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METALLLUs

Immeuble 3 % étages , swspendu & 5 portiques .
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caisse 1 20 &4 15 4 10
distance entre portiques : 1O m
cadro do cotreventcumchit des portiques

Ogsaturc principale :

-

41lc se composc dc » portigues réalisécs 34 1l'aide dc¢ caisses en td-
le soudie .
Les potcaw: sont reliés mhaut por des travers@s longitudinales situécs
les unes perpandiculaires aux potcaux les autres en fagades .
Les traverses égalenent en caissons ct formant cadre cgsurcnt avec
les poteaux de portique une stabilité longitudinale dc 1l'enscmble et
se prolongent au dela des pdrtiques de pignons en consoles sur 5m .
Les pieds des poteaux scront cncastrés pour assurer lo stabilité
transversalc de l'cnsemble .

Caisse /£

Ellc vient se suspemdre aux traverses dcs portiques c¢t apx traverses

i)

q

en fagades du cadre dc stabilité de 1l'emsgmble .

Cotte boitc est constituée de 4 nlanchers suspendus aux traverses
par des H.E.B espacés mlargeur de 5m ; et en longueur lcs suspentes
viennent s'accrocher sur les traverses de pignons du cadre ct sur lecs

troverscs de chague portique .
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8tabilité de leo caisse :

.

La stobilité transversale dc la caissc scragassuréc par un treillis
central entre les 2 dupspentes de chaque pignon .
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La stabilité longitudinule sera assurée par des digonales en croix

entre les 2 premiéres suspentes & partir_des pignons .
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Les efforts du vent sont translic par le plancher qui consistc cn
un disque rigide qui assurce aussi le raidissement horizontalg de la char-
-pente .

Lc plancher £
i

I1 cst composé d'un platclage en t8le d'acier galvanisé nervubé avec
remplissage en béton : supercie ( 15 X 00 ) recposant sur des pouterelles
transversalcs qui elles reposent sur les poutres longitudinales . Les
planchers sont raidis par un systéme de treillis dans les 2 scns qui
permettent la transmission dus cfforts horizontgaux et contribuent au
raidissement horizontsl de lc charpente .

Le plancher sera constitué de 4 poutres longitudinales ( suspcn@ues

aux portiques et aux cadres ) et transversalement par des pouterelles

( isostatiques ) reposant sur lcs poutres .

Le raidissement horizontal de ls charpente étant assuré par lc plancher
qui doit consister enun disque rigide gqui doit transmettre les sollicita-
-tions horizontales aux contreventements transversaux et longitudinaux
de la caisse . De ce fait le plancher comportc des poutres rigides en

treillis horizontaux ( voir schéma ) .



.. Pouterelle

x_____,, Treillis «l« Cenlr o -
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L. % Poutre longitudinale
N N = Pouterelle
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e F———=~-23 Poutre principale

Liaison suspentes - poutres

Pour éviter les encastrements au niveau des liaisons poutres - pouterelles

on permettra les rotations au niveau des liaisons;

on réalisera les liaisons
e B =0
de la maniere suiveonte @ 4] {

Vh;mia'”“— — —» Suspente
I S v
L

Co Tl |—— Poutre principale

De ce fait les noutres seront simpléflent considérées coune appuyées.

-
.

Yn peut aussi avoir la liaison suspente - poutre suivante

car l'inertie de la poutre est neltement supérieurs a l'inertie de
la suspente .



Le platelage :

.

liodéle PLS, Systéme ©. FLOOR

Type Q F2. Confére : OTUA ( plancher en acier 71 )

L¢ plahehage composé de profils nervurés soudés sur une t8le plane

posée sur les solives puis asscimblés cntre eux par recouvrementgy

latéral ; fixation sur les solives pur soudure & l'arc de la thie in-

-férieure sculement .

Ce platelage est utilisable dés sa mise en place . On coule ensuite
une dalle de bEton et de gravillons ( 60 mm ) d'épesseur en moyenne,
ne nésessite pas d'étayage loms de la coulée du béton vu que les suspen-
-tes sont c¢n place .

Ce systéme laissc les tranchées qui permettent le passage des canali~

-sations diverses ( cables &électriques, ventilation, etc. )

La toiture :

Toit en plaque d'acier pofilée ( liahan ) écartement des punnes 2,5m
Couche étanche a la vapeur ! coroséal U co%lée par points . Les plaques
calorifuges et 2 couches de carton bitumé liche fixées & 1'un des piécew
covehe dv cor’ ”\
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. carton bitumé : 500 gfmB
. gravillon : 50 kg/m2
. plague colorifuge en fibhre : 10 kg/m2
.plague de toiture en acier : 15 kg/m2
Poids propre : 0,50 + 30 + 10 + 15 = 55,5 kg/m2
Prévoir 56 kg/m2 . surkhgege = 100 kg/m2
C: 56 kg/m2
S = 200 kg/M2



L a suspente :

H.E.B : protégé contre l'incendie par une couche calorifuge

Le plafond suspendu

liodéle P.5 ( acier dans le batiment OTUA )
Poids : 10 kbi/m2
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Fixation directement sur ossaturc porteuse ( poutereclle ) ou sur t8le
d'acier .

Plancher suspendu par chaines munies de tendeur a lanterne de réglage

Isolation : laine de Verme ou de laitisr.
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LES ESCALIERS /

Le batiment sera muni d'escaliers principaux extérieurs
tout a fait dnpendants du batiment. La cage d'escaliers est en

béton 3 elle aura une communication avec l'ensemble par voie de

passerelles couvertesa
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I1 sera aussi muni d'escaliers de secouBs en colimagon

( escaliers a vis nréfabriqués ) .



Do SeeoursS_) Y A

Les escaliers ge gecours ¢

o e e e ——

Les escaliers seront indépendants du batiment . On aura 4 escalier:
hélico%d; 7 & noyau central métalliqueg

Modéle N : escaliers a vis

Escalier réalisé & partir d'éléments standards préfobriqués enusine
Il se compose d'un nft central et de marches en t8le d'acier emboutie .

liarches : elles sont en t8le d'acier ( épaisseur 35/10 mm) de forme
trapésoidale . Elles sont soudées sur virole en tube ( 141,5 mn de diamétre

Rampe en éléments industrialisés nontés sauns soudure .

En raison de 1la hauteur, les escaliers seront encagés dans une

struture circulaire en tube .
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ETUDE DE L. NEIGE

Batiment : région I

Toiture terrasse @

P 35 daN/m2

no
Pito = 60 dal/u°

P : pression normale j; neige normale

P : pression extrBme j neige extr@nme
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b

h = 20 = 0,345 NVR III, ( chefficient de pulsation )
d'od P— !-3’= (1 + 0,4 4 0,345 ) = 1,138
d'ott q devient ¢

a, = 70 « 1,138 = 79,5 daN/u’

a,, = 122 « 1, 138 138,5 dal/m”

Etude du coefficient ¢ 3

Détermination deﬁ :
A =E=%%=o,535 Aad 1
h 16
1'\'b=-h-=T§-='1,06 }\_b.{\Z,B

d'ou N,V 22,22 donne pour $

vent perpandiculaire & sa - 3e = £ ( age)

ae

5 = 30."4' = 0,"+'7 _— \Sje =1
h 16.16
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Donc h = 16 i
\:é)T=o,1o.-—-
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lx = 15 1
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H: hauteur & partir du sol donc H = 16

1]

0,35 coefficient de pusation

T
1

1 + 0O,b 4 0,35 = 1,1k
q devient

o =66 « 1,14 = 75 daN/m°
n

2
= e 1,14 = 131 daN/m
Qex "3 2 3 /

Etude du ooefficient o :

Détermination de A

’\‘a = %‘%—c 0,555‘ )x a('l
Ayp = %-6—= 1,06 i AbL2,5

Yoo = £ 1§ 259
h2
30 o 4 o T
L. = 0,47= De 1J
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Pression du vent/

12/ voa¥ gonffiont yprpaqﬁiculaircuentuésb ou niveru do 1. toiture -

ay = 7475 aal/a f
2 L
Qox = 135 dal/m —

2°/ yent soufflantid sa au niveau de la toiture : |

{v* A

qn = 79,5 daN/m2 1
t

2
a,, = 1385 daN/m

30/ yent soufflant perpandiculairement 3 sa au niveau de 4& étage

q, =75 e ( i

% 2 |
o 131 dal/m :

Lo/ yept soufflant perpandiculairement & sb au niveau du 4& étage

q, = 73 daN/m2
a,, = 127 aal/m°

5°/ yent soufflant perpandiculairement 3 ge au niveau du 3& étage

q, = 52 o 1,35 & 0,87 « 1,15 = 70 daN/m2

Qg = 91 + 1435 + 0,87 < 1,15 = 12 dali/n°

6°/ vent soufflant perpandiculairement 4 sb au niveau &u 33 étage

a = 68 del/u°

2
ay, = 11715 dall/m

e
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7°/ vent soufflant perpandiculairement 3 sa au niveau du 22 étage

2

qQ, = 67 daN/m
2
Ay = 116 ,5 dal/m

8¢/ yent soufflant perpondiculairement 3 sb au niveau du 2& étage :

a, = 65 daN/m2
2
Qe = 11%,5 dal/m

9°/ vent soufflant perpandiculairement 3 sa au niveau du 12 étage 1

q, = 67 et

2
fap = 116 dal/m

ndiculairement & sb au niveau du 1& étage :

i

10°/ vent soufflant perpc

q, = 65 da.N/ma

2
- i
: L 11% daN/m



Détermination des pressions finales

1/ yent soufflont perpandiculairemont a sa

. ou niveau de lo toiture ¢

T

- normal ¢
2 °3
DA PDC = 79,5 « 1,2 = 95,5 dal/m O
PAD = PBC = 79,5 » 048 = 63,5 aeN/u” { E
1 1
-~ extréme @ 4,51 i
PAB =PDC = 138,5 « 1,2 = 166 dell/m" 'i 3
PAD = DPBC = 138,5 » 0,8 = 115 daN/m? ! !
! 1
. au niveau dm 48 &foge RL——-*-——-—JC
‘ - Lo,%
- normal 3 -
5 tQ, ]
PAB = PDC = 1,2 « 75 =90 dall/m i e
i :
PAD = PBC = 0,8 « 75 =60 dalfu’ " i
1
- extrime 3 i !
]
1 1
DAB = FDC = 1,2 & 131 = 157 dal /m° ! |

n

pAD = DBC = 0,8 o 131 =105 dal/u” LY

N

. soulévement ¢ Ps

77777777777

-~ nornal $
nor oo

o = B8 w 9945 = 655 aaN /u°

- g;tr@me :

ps = 0,8 » 138,5 = 111 daN/m2
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2%/ Neat s ocofflanr | 5%

® Cv n'ﬂJtu-\} Je, la Fouryre .

= ﬂofﬂ’m,f. .

RSN A AR

Paa- 03K} 5z 1 daw /- 0.4

pa(_.: .-9187& ?‘?IJ-: gz ijth/mb
|1k

Fho: 1,046 3917 - B34 san/mv

e— V. Lk

Pac = (26 X3} 7= 99,4 dew/mt

Paa = Poc = e8 x 135 = 408 daw /mi™
Pap,P8c: 1L1hx 1352 (Foolaw//m™

8 du nivedu du §4°F c"age.-

_hofmalc :

‘P:QB.‘ 0,«{-'{34-5'@‘5 dql\j/mt‘ 0,04 din

1

v v98,7

"

1

0

1

Ppe-0% x13 = 565 Aans /mT

fap- 126 xj3:=39L Aan Im—

pﬁC: 52-5193: a2 a/qﬂ//fbt/

_ExIréme.:

Pp3-~ Poc - 0B vIlI= l0b 5 doa//m™
Pop -TBe = (14 x124 = !.l'ao/ivn//ma"

o Sovievement #s-
- Paz 0,5 x 135 - 39 % olan) /m

ot l')‘Dl"md/c s /

Pa- o0 ok 139,)' = 33'5 ol et /'m™

#1: D;SXGS: g;‘,S "/ﬂlﬁ.,/mL

AN Py= 004 x 135 - Jgy dan /mt



3°/ Vent soufflant

¢

perpandiculairement

4 sa au niveau du 32 ét,

-~ normal $

PAB
PAD

1]

- extréme 3

PAB
PAD
Le/ Vent soufflant

PDC
PBC

PDC
PBC

142 « 70
0,8 « 70

0,8 « 68

1,26 . 68

1

I

84 aaN/m”
56 claN/m2

S5hylt daN/m?
85,68 daNfn®

perpandiculafirement & sb au niveau du 3% Bt,

- normal ¢
SRR

PAB
PAD

1

- extréme :

BB =
PAD =

PCD
PBC

PCD
PBC

1>

I

0,8 + 68 = 54,k daN/m2
6 . 68 = 85,68 aalN/m° ;%

1,2

0,8 o 117,5 = 9 daN/m2

1,26 o 11745 = 1%47,5 dall/a> &

v LS

u __._j,_ I

|

&

i

1

\

52 Vent soufflant perpandicilairement & sa au niveau da 22 ét.

- normal

PAB =
PAD

il

~ extréme @

PAB
PAD

1]

PCD
PBC

PBC

N1q2
0,8

1,2
0,8

67
67

116
116

1l

1

1l

80, ! daN/u"
53,6 dal/m”
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~ Btude du niveau 1 3

Tn dessus du niveau 1 , on a des efforts de dépression
qui ont le méme sens que la gravité ( efforts verticaux >
qu'on ajoutera aux efforts verticaux de charge et suschar-
-26 o
Vent soufflant perpandiculairement & sa donnant les
dépressions les plus défavorables .

P = 7345 /et

i
Pox = 127,5 dal/m”

-t
T T L L e R

i
{ :
: ~ i

T T 77
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ETUDE DU SCULaVErw T D LA TOITURE

« Pression de soulévcment normale /

2 <
P = 6 dali/m it
sn 315 ""/ — e
s ~ |
«Pression de soulévement extr@me / ]
5 {
P % 111 daN/m i
sex et
« neige normale / i '
2 [T 7717777
P = 55 dal/m
o = 09 i 3
. | ¢'n
. neige extréme / : -
P! = 60 dal/m”
n0 |
E i & i iy s e e
fforts au niveau de 1z toiture/ T 777777 T
a/ Vent perpandiculaire & sa /
1234567 17 2 3 4 5 6 72 6 91011 B 13
< t T X T Tt b
L LA £y Y e 1o LI S ¥
' 3 < P i ! ! : H . 4 o i
Lo 0 O O O N N R S5 S N T S N N S b
R RN
I IR S S R R S S S '
L [ T VAR R A S S R S SR [
PO | 1 £ s i H H $ t f t - 1 t '
LI ¥ { : t ’ f $ ' H 0 ! i i
A oo t v ;. Byt £ O -
: | S A S| TR S S AN T ! |
P t 1 - tt i ! t f : P
SEREE A SRR A A
PP P AR N T SR T S S S N S .
AR T B R S ST N B SN B (N N B SN AN
SRR B SRS TS v* I BN AN B
SERRIE N IR
: 2 e ; :
: ; : . b

v arar e ey A G o i v Y v oy Y B v G

Poutre I, II /

P = 15,5 aalt/n°

Pression normele
Prescion extr8me : Pex = 166 daN/m2
2,0

P f = I — —ld= = .
( Fq =T33 = 3.2 .0955 =240 dall
L L 2 450 dal

F2 = -.oFle = 240 = O ‘

Fr =Tt = 242-; 2 o 166 = 415 dalN

1 13 2 ;

=ke P!, = 415 , 2 == 830 daN

I Y



Y

b/vent perpandiculaire & sb

poutre I', II! ,

P = 97,6 dal/n°

Pex =.170 daN/m2

_ _ 240 — ol
=8, =% . 2. 97,6 = 248 QaN
fa = ea® f12 = 2 o 2’4’8 = 496 dalN
£t = f£1_ =242 . 2, 170 = 425 daN

3 S8y =T & e =
frt_ = 1 =2 o 425 = 850 daN

P 12
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La doutre au vent -+00U raidit le nlancher et tronsmet les efforts
du vent au contreventenents transversaux de li caisse -«

S l"j'“*“ T T

Lo ; ;‘
jl 1
l T"'LCHF-_;V&-.. ;.‘._.\

'
|
|
SUTEE I OO O N O T G O L b N
i

EASTA g |

R I S P
——a

/ ConTre v r: T vy e \

<
>-)

(T

<c PR athye

Aw\ w" / /{. ><>< " .

& G, FT. TR : e
Le contreventement étapmt rigitde dn estimeVgue la poutre ALCD comme

une poutre appuyée =n 2 points ( D Bt C )§ les autres points de liaison
( i, j, ky ky 1, ee-= 5 ) gui en réalité sont des appuis élastiques
seront ininfluents donc au lieu de considérer la »noutre comme l'indique
le schéma 1, on lo concidérema comue 1l'indique le schéma 2, car le cal-
-cul exact avec les appuis est trés coumplexe et donne presque le méme

résultat

15;37
i
24
A%
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On découpose cette,Jpoutﬁg en 2 sys
: 7 |

R A L L

Systénme 1

|

L ;{: , =
LV jL‘:’ i

-
{»
3
=~
r
x
M~
4
7

Sgeéne 2

La détermination des effotts sera par le créiona

Remarque : pour le s ysténe I les efforts f1 et P;ipassent directe-
e —— e — [ 3

nent & l'appui d'oll on peut comsidércr la poutre conie siut

Les barres suprimées en bout sergnt comnprimées par Py op POT P

| E | F2 i 1% % & B e 1 5, K, £,
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Bffort dons les barre de la poutre ( I,II )du plancher

( systénda)l

i 1
] 3 ! T !
| Darre iTraction { Compression !Effort en Kg
: : \ ' e
b= = 1 ) : i X
% i o
boap g ; Y 1
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i be | + . X ?L“ :
! 3 i 1 0050 !
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Poutre au vent longitudinalg

Efforts donnés par Crémona

! 1 N — )
Barre '@ Traction bompres ! Lfforts en Kg :
‘ 4 . _E_ s10m, i
§ ac : P i 1 400U 1‘
2T I B ;
A eg ' i : ‘ i 10450 :
Y ogi AR ! 12500 ;
¢ ik S T z 13700 :
: km - SO S i 14100 .
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. oq | A ] 15700 )
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L AN 5 10150 I
LW Yom i 7150 ;
Cowy S : L4000 :
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y 8 t w1 4000 :
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Poutre au vent logitudinale du plancher

Enr e 8m3 Sem  Sem Sumem e (=T S=m S SeE—w Cem 0mn  SE@es  pas

G, Gt = 0= =3 € Bwr =3 S £ D=0 fen S OwE =3 Gem fe3 (- femes S Lem (=D

( systéuec II )

§ 1 ]

Barre ;Tracﬁn ; Compressioné Effort en Kg i
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Détermination des ddagonales de la poutref longitudinale

e e e T ee T e T e= s B T _ i L e — Lttt

T

Compression : 900 kg 3 lo = 2,08 m
ly = 1x = 0,6 lo = 0,8 x 2062 = 20C cm

Pour la déterminction du cefficient de flambement on prend le rayon

de giration mini .
ixx 1.', i};y !

pour corniére 40 x L0 x & . ix = 121 cm

N _ 1x _ 200 .o
Al - S T
\‘\x = ’]65 kﬂl :*'—:-,11-0
S N .. ., 900 , 2
5 616 = 146 kghn
A= 6,16

kT = 47hox 146 = 645 kg/cm2

3i on prend :

20 w5 x b A = 5334 om®
ix = 1,05
\ 200 .
X = .1,05 = 1(/0 ¥ kq = 51‘30
+ 900 2
=’y = 169 kgfem
515}_;,

Kih= 169 x 5,70 = 960 kg/cn”

k7 S

! donc 2 corniéres passent
T
3 —t

Clest 1a méme méthode pour je calcul des autres diagremss

l.-‘?l RS SR L
F ?



LT ey Cam affarta de ecoleltlet calceul des barres du systéme I de 1o 2

o

poutee ;' %longitudincle

4 4 f i
Barre{ T C} Effort |Lom le cn | ixx e kq 5| Corniére
I on Kg ] Kgfewl |
Jk ¥ - [ !
. k1l " 900 12,02 S -
] 1 =c 200 L . wr i b
[ 1o * 2,02 1,05 P27 90 25 L 0o X A
on & | *t < i
hiw | * ) T
ij Ylo2poo0 (20921 200 454 I5o- R
ng ] 2,82 T 132 207 2150 | 5y a5 g
= i $9 &
apA- | ¥ | .
acs | 7 1
WY & +
bad o + | 4000
sve +
tg 4 3 !
rt g | * ‘
i o : 3 o el R el - i e —--T—- ———
pr 2,821 200 11,35 5,6%.595 |,. . -
us X— =3 —7-600 L - - \ P r5 P b A 5 E
gh # 2,621 200 1,355 3,6742590
% i : K |
uw s * o | ‘
df = - é@éﬁ !
Le N 7200 i
be A | ‘ i
cf + 2,82 200 11,51 L - &3
0- > ~, 240} 2230
4 2103 2 |
s N ;02| €00 41,51 : 50 X 50 X 3
WV ¥ * t !
i e T b0 | 2108 2001, 0 T 1;"" S
. Pl 2,821 B0 Mg 11180 KROEZ NS

3 |
200 11,66 o4 1920 |.:55 X 55.6 |

S e —— |
C2 o + | E- W .
ru e i

glie | -

£r -

np o " 1275u

hH @ 4 !

A NSRS (L, I P NP [P (P

. o ~t

o & +

i1 & + | 14400

ki » + |

110 o + ! i

T

co | | |
Rp— | i i

 Pasi. dWebkihs Lo g bLpren T L X el Al v ramo otelle

remrozentent 1. o ubre longitwn dn 1. .

Toutes les barres devant lesquelles il y o un point représentent les

wﬁrnn‘l’g‘re"."ﬁ an —



3

wrres de 1o pautre au vent longitudinale

.
na

cde calcul des

ableau

T

% $wsténe IT )

sont tendues

ene

~

syst

ae ce

4
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G mmd a3t oEEY ges§ CIATSEL, CTig

~
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sl
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( suite ) Tableau de caldul des barres de lo poutre longitudinale

( systéne JII )

{ i { : !
! B: ; ’ *OEff . i
E Barre T C H Effort g ovarwvds I
i L : -
- - !‘ ’
t — i - £
i [T ; + 1 !
- 1 ;
: : : i
cHI & 5 + : A N
i : i 1 12750 !
S . F : i
; y i
Vi a ! + 3 =
; i ¢ !
) ] i ! !
FG a ° + : * .
i i
i t ) Pog ;
3 - + i * 14400 1
! ’ ! i
P A5 o ‘ yt f !
i oT 2 + . N
! i i 1
POV T ;
! i f i
1 TU0 = o i .
! 4 : i
i f i . ¢ 1
i 1 . : Ll
1 L iz 3é 4
" i . v i
i 44 i N :
- '] 14
[— i : i ¥
T b . Pt ! !
i
: ! i §
OL ! Do+ .
g ) : !
: . 1 § =
1 Nt . - { "
{ : ' :
N i { i 1
: t i t
2 T T T T
i 4B - ! ! .
P ! i : H
¢ LN P+ ‘ i i
i . !
" DE P+ v ; : . -
; i : i t, 35 .35 «Hh
t 1J . C ; - i
! ’ t v )
y P i P+ § i
y 2 %
- { i i
< WX ; + :
i : ! i s
: i i !

Remorque : toutes les barres devant lesquelles ily a une étoils :
représentent la poutre longitudinale .
Toutes les barres devant lesquelles il y a wun point représenten t

les pouterelles .




, L ul".‘E,_ " i jL:"‘.‘[ j ‘ R
Poutre au vent tr .nsversale -~ i s B preeTrnly ol
SO v S

i‘ SR & !."fn-nr.. ,—-—‘ﬁ.__.__._.._ - '/' ' "
SO SO |

k*"L—_ 7/ 17
"\"\\""“4ig ‘]
\ i‘la \ J/ . e e S

\\ '
? {?’u P P s - : ’/,-;7

La poutre I', II' raidit le plancher transversalement et transmet

les sollicitations du vent au contreventements longithdinaux de la

caisse. On considércr: le vent max. c'est & dire :
Vent .i. & sb

Comme pour les poutres précédentes et pour les méue raisons , au

lieu d'avoir la poutre comme l'indique le schéma I;on étudira cette

poutre comme l'indique le schéma II .

: s
Determination des efforts

Bn négligeant le poids propre de la poutre , le schéma de calcul

sera le suivant i

Les efforts f, sont dus u vent; on prendru_le maxi. entre

ex .-—— fex L’/>&

,L, T T S }“

7 2 By -_4-_L {l‘_J,___ !44_
i : AN f\ el /T
AN *\*Z\;\l

2 5 ’
2 fn = r LPCU i l
) c ! Teox = In

f _ = 8600 2
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Pour les points 2,3,4,5,6

f \.-—-j—-f
ex - 2 =

f = 1600 dall
ex

Le schéma de calcul-sel® scra @

k= &3 &
ymor‘a X iun SLem ; oV
f\_ ™. M i

|~ i

- - Q !'; - -
Pour déternminer Zes efforts dans les barres on utilisera le

| crénona aprés 1o décomposition de 1la p%Ftre en 2 _systénmes
4 ) = E

< ! : vt P T —""T' Jl e i st '/‘_.'- ‘:
| LT ] ra
g NE . & NI RN s *_dl
S / R m A ‘)b‘—-\ :.:\ f et I D

( voir tableau )

Pour le systene I on consideére que les efforts en bout passent
y e

directement dabs les barrs d'ou le systéme I devient
® ) 4‘,?(7' L_-—

P

o

|
9//,
) €

cguand on aura les efiotts dans 1l burre.on ajouter. coux qui
< J

e enrm s o o e

— - Hd
N
|

étanient en bout.
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Effortd de vent dans chaque barre dela la poutre I',II!
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=3 E=) €eEed el —Emd ., cs =) Gm8 e Gemed cese)

0
6L4U0
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6400
7150
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5200
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3 fprtemb e imFed fe) ee® Ged wed Em0 £e) L=0 el e Gme e
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Cb hed wed em3 wmd Ged uma

-3 €3 =3 Geked =0
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c=s oep e oo

Traction
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=t ey

O A G E B Ty D E
n l«amMmoAHd aoadEo
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Tableau de calcul de la poutre au vent transversale

Systéme I

Conpressi

oms crme ey

Traction

e e

b

2200
6400

-y sma o

IE———

by em3  wma g
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e s
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L T it |
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=) c=3 s=d wee e=a
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o o

Traoction { Compression |

Semm emd
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e
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5200
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Byaluation des charges pour planvher courant

+poids propre ,: PP

.surcharges ; climatique N.V.T

.surcharges d'exploitation : 0O Kg/m2

Poids propre du plancher :

Supposons que le plancher est formé d'éléments suivants :

- - S I T A
>J'>('\ AP

B m it Eeosbukd
/<?>x;€><j>x<iélé 1(+E loo

x

1
I

\_/”

i
1 [ f
: ~A 2 'P I m v
| iomn ! &/ i
; T
¢ IPE 220 S, 26,2
i i i
H s : q
! v i !
! L 60.60.10 1,17 1 8,69
Jt‘ . i
1 - , §
i IPE 300 53,8 1 h2,2 % b
! . : { S B P

Plancher : llodéle PLY Systéme Q.FLOOR Type QF2
Epaisseur t8le 10/10 et 75/100

e o -

e Ty s S ___SL_‘, -ﬁ'-‘.'.:-"\". o [ ] Fp-r' oy e
I, LSS A i L = MRS s T G ¢
A “ \av‘?:;.
R i A )
T Y] \ ) 'p
Tite ARV .:cu;{:",-" aeavE LT ;/'l'rif-:

Le platelage composé d'un profil nervuré soudé sur une t8le plane

les 2 en acier galvanisé .
Les élénents formant le platelage sont posés sur les solives puis

assemblés entre eux par recouvrement latéral . La fixetion sur les

solives est faite par soudure . Le platelage constitue une plate-
forme de sfcurité et utilisable dds sa nise en place,
On coule ensuite une dalle de béton sans qu'il soit nécessaire
d'utiliser des étais .Les éléuents cellulaires du platelage periiettent

le réporage focile des cananlisations diverses ( cables électriques, cte

BT —alon . )

_Ti'. f:.! = ____L _'__ e T—‘/-L e ;..___,._“"?' E'f! - '___L:_;___“______ » [ | il_-:{lli 12 j-_} ' ‘.JUALA}._'!;P_
\\\\W \\S\\ R _\\\..L ‘ RANBIATE LEENENYY XY A e
\\\\> N\ \\ y4 \\> \\ 2 S BT by

” Jn A i) ‘—L-"JI-:-“’JJ FA! '?“;..n,";*-':‘ r
S G, T SR, - == o 7
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Déternination du plancher courant :

Surcharges : 300 kg/m2
Coulage plastique - béton : 15U kg/mz

T8le de platelage : 3?,6 kg/md
Plafond : 10 kg/n

d'on la charge permanente : C, = 179 .8 kg/m2

10/ Calcul des poutenelles du plancher courant

s P— et
\ s 7 ) N NN Fs / < o -\‘/ i v
FARS AL LN \jl__\_; L ;_,_ .i_..’j\_4_

T LY
S i __{__. _,L_ ‘,"_"’\ __*._..X_..: -4 -.g sy ._[ %:“_
" Ve e B ____JA.\J\_L&*_ '\_.___L’. LA
A A5-3~;’

a. Déternination des charges verticales sur les pouterelles

- pouterelles enrive par métre linaire 3
2,5
C, = 177,6 x 212 = 225 kg/m
2

avec PP = 26,2 kg =3 q = 251 kg/m

&

La surcharge par nétre linéaire :

S = 300 kg/m2 —m 8 = 375 kg/n
Combinaison défavorable :
4 3
——a+ — = 89C kg/m
-pouterelles intermédiaires :
1o surface qui lui revient est : 2,5x 5 = 12,5 ma
La charge per mdtre linéaire : q = /68,2 kg/m

surcharge : S = 375 kg/m

avec PP

Combinaison défavorable :

3 q + 7 g = 1202 kgfnm

3 2

b. Charge horizontale due au vent sur les pouteelles de rive

- - _:}l €.+ bra Wy
A e e s TR " ke
N ——— *3\ = \\ iy VECT YAy

A\ \ . Q

\ CN , ) ,
\'\ R \.P =] K(,f u""\_

o) -3
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2°/ Dimensionnement pouterelles intermédiaires centrales:

Schéma de calcul B ; -T*T_,.lfk 3
1=5n aq= 1202 kgfn R R LTI TR T
ql‘d - !K_l I : e
s e = - B WL - T T \
U= g = 5750 kE/m 1 f_]\ 3 \/(
) .t - ) - W s 2
IPE 200 ( —=— y = 9% on” .y f= e s %ﬁﬂ = 19,8 kg/m
v &K ( % >
v

Vérification au déversenent

On calcule ¢ d ; siGad 2%  pas de déversement . )

od = 9 %5 4 R O G I T
Soit en kg/mm2 Gd = %0000 L3 ’T%' [ o= DR TR S LR LN
IX = 1943 cm3 I:\/r = 142 em” Eh = 200 mm 1 = 5000 nmnm

e=8,5m b=9,1
—_——m Ty
Ly :“\_ N % 5
d :\V:\-ﬁ“% ¢ 6564 3,641) D = 2,55

\
¢ = 1,132 sans encastrement et charge uniformément répatie
B =1
d'ol S/d = 21 kg/mm2 €A Ke

On déternine kd et on vérifera kd’Tt L Se .

Déternination de kd

kr . E‘ ‘\" *i‘ .-_;:- ( J‘ -— .}-r\-'} —_ \}\A' = 7( } 3
Sk Btz S
% ~ )
e h L & N '\,\‘ \* T
\'-R.-\ b _,__-ﬁ_\_(___.__-—-— SRS < 4\7,_
A & g \3

9«

en déduisant les trous qui seront faits dans le profil

I L ARl D Gt = 34 L B Soua™
( —"‘v )x = 15!'{ cm et L i \/

S h"'g( g o '3‘, 4 \\u:‘ r[t\‘n.z" 7 7'»; \a\/ Vlam:'

en tenant conmpte des cafficients de plasticité



\ £ : : , :
‘§ = l t 5 - )-.""‘é‘"r — \?'—.5\)7‘ r‘\ ! / g
P -:,11'»
fi\ul—éff- <& G Fah €
] \‘ -~

Vérification de la fléche

2
l i
5 ql+ E = 21000 daﬁ/mm
feswm o3 = 19 o

1=25umum
q non mojoré --3 g = O4%,2 kg

' 1

d'od f =17 ma » T = 556 = 16,6 nm

on prendra alors un IPE 220
dtod £ = 14,4 nn L F vérifide

Vérification de l'effort tranchant

: effort trcochant

» =5 & I : noment d'inertie de la section
C o= E- = considérée par rapport l'axe neutre
il At
5 @ moment statique par rapport a l'axe
neutre de la partie au dessus du
niveau considéré
1
- ol . R T S
) g agize, LT C - — T i -, :
on doit vérifiér * 3 Sy 1 hy
4
gl
T = —-2—- = 3000 kg

pour les IPE on peut prendre comme formule approchée

. P
b o= T Aa : section de 1'&ue

Aa = 920 mm2

T = By22 kg/mna(‘ = 15,6 kg
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Détermination des pouterelles de rive

La pouterelle de rive est chargée par les efforts verticaux
q = 898 kg/m

- par les efforts normaux de compression dus au fait que la

pouterelle de rive appartient au contreventenent dans le plancher
On prendra l'effort le plus défavorable,

N = 9600 kg

- par les efforte du vent horizontaux
- P, = 800 kg . P, = 1600 kg

T = '? e N ? i

P>l i1V P i )« _ s i
] ! % Yz n B g"{t h *

RS2 P g I & S
jF J'H“ § ok ‘ 2 <

—

On a flexion suivant les 2 plans principaux avec conpression
Prenons un HEA 220

2§ v g & l_,"
Il faut vérifier k, €+ kf&,+ kf, y &S
On ne prendra en consudération le cafficient de déversenent

vu que la poutcrelle est soudée a la plaque du plancher: pas
de risque de déversenent .

1°/ Détermination de k1€'

- 9600
&= -

2
_— f} 18 5 7AW
[ 6 F)O - 1’ ko/ 1

déternination de kq

lo =5n lf = lo = 500 cn
1fyx

_ _500 N DA — N
St N d
1f 500
oo A T e 89
iy 2331
& . . P ‘ i “_)
)K ) E\\, ) | ‘__)JL_ » 4,(; —_— \ "’X )1.
ER- IR b ‘ & 2 /rnnf;
; 2 ox v 44Y = Y B L
C\f-:u ."AES(:‘,’ % \Jr X ’ i‘(t l'
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2°/ Déteruination de kfxl:x

Mx = -l 2700kgn d'oun

L_LJ_L_;'__:_L.J_‘ Ll

\ % o )

) = o PR, .
G‘r: Mx 2700 5,25 kg/mm2 '

Wx 515
lx = 500 cn
kg dépend du mode de chargement et est fonction de
£ /{ ‘ |i \ >
Palhe Y o ¢ ‘;l",{:

s

{ -
! =y WU =D

i S J!‘ﬁ,-' B ‘ =
o Y T V< B et T 5N, B
charge uniformément b = _
Y& - \‘-5
BV e \ Y . o ) 3 J A
(4 =i - o X Li \-\ Ny
- i\,\ L J ’\'f

5°/ Déternination de kf Sy

& i
IS b v A “)
Pl 3 )
PE: 11600 k_g IIy = T = 2000 kglﬂ ; - oL
P3= 300 %g - e T
Sf = f%i__ = 2000 = 11,25 kg/mma
.‘*\Ly Ny 170
‘5 ' 3
P, = R4 | bo- VL
f\% - B }.._3 ok = i
3 = LR ) = e W 2 \’\r-\. _/’mm'
, rPRT ¢ ot s WS s WY
by Ty PR d =

iy i 3 \’\!: wige o \4* {:' o i\?‘i\'l

Vérification de la fléche

s P ¥ nEmM '\"“‘lrL‘L":
Caleul df, - '-1 o L4 h! 2 A

X % £
- - . = \)\/
Y. Yin 4 1 /r _’:" 1,” ‘ f\“( ‘\f k|\‘ '/h-i
oaa E: 4. ¥ g g ' “ =
0 5 R ' 4
; = - | - - (A 3 foos L LY mm Lk <L}
b on ! ' LY £ fx ' e
\& ' Calcul de T % ¥
! . ¥ i “H
’\' T -71}/ B = - ¥ ll' ;‘ o —— B e E—
: U W& 3y S i U“i i ToN=a Ll
; 1 s i = -
Votbeo Xy 12 3w e, A NET Wi Ly \ U3 )
ety dasm e A O e

T'léche résultante |

T e L[ -
b bt fy = o ol




Vérification de l'effort tranchant

BEffort Tx .. .
ez 2§

— | - y
ox [ ¥oLs Cx - { F /
A i I ! ! I‘l w f ’! y |
£ | j ! ke
- - Ny o2 id P R R o -
.L‘:ffOI“t rj.‘y ( < < 7- s "’:: l';‘ ’\/ ""il“lp

o L Yo ¥ ‘ s S Gy i
I i TR ‘UL DESYN ¢ sl W IQ(,;-J,NS\A\N‘.V( U b A.-.'..J\r-)q T—
I

{
Gyz 2 T a1 Eoy L =<7 ¢

Détermnination de la nouterelle internmédiaire appartenant a la

poutre de contreventenent (sollicitée en plus par N: effort de

conpression ) i
; |
Schéna de calcul ) . e N
KA SR W G W R S R
q = 1202 kgn / - ik
N = 9600 kg

Cette pouterelle étant soudée a la t8le du plancher ne risque

pas de déverser ; donc il faut uniquenment vérifier

1
v .

1°/ déternination de K G~

Prenons un IPE 220

53,40m2

A =
' g i 6= 2L Koo, e =
§ = _‘{ = 151' 2o = AL k, ! A ind T = }-, §¢ et
/4 e 1 K- 4174
; n 3 . - 3' 2 .. <= LI
w;_,?ﬁ &': / R Lg oz Bt alla ? 1 ‘ /- ‘
o Eff G = .2 /79 fomm =

2°/ déternination de k{ Cx

i — > H
A RSOk e s = A & e /"’""”L'
- 7 \

Mia = 1_\_. > T2

\ A - 4 !
Wy - 25d tena”
v‘( - -

PPN fm‘l o afm 35 B
;s S ) .
| 2 ay A | ok
& . 4(‘4 , 'l imig {
VA = 19,9 77w |

Vérification de 1la fléche

= S i ,:: <. ‘L ” { = - —— e s )
"1 / o " =2 T i é: 'ju-a/"ﬂh

1 Viga saw e A

£’

\< = Lo e b
{ / =

Vérification de l'effort tranchant ,
p ‘ £/ / Fiva
A - Ik Lot v Heo Jtiioe 7@
- - Vi 3 o - eV, i amny <& i . =
5 ) /i- _— /‘f T e 92 J . w ; C:—-—_ :fj" é v (e f’ i ,(
4 ) y * ) “:? Z -y 4 < I‘ ?\/- :r,- ).r, ) ;:__- p= - . H

A=
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Déternination des poutres principales

I1 y a 2 genres de noutre : de rive et internédiaire

1°/ Poutre internédiaire

Poutre continue L = 30 n Sappuis, sollicitée par des efforts

verticaux transnis par pouterelles . <bes efforts horizontaux <l

\:‘h?\\?:ﬂzjéaﬁt plus défavorables que les efforts de traction { ge://vc

ST TPl

fw.(.‘f o T e B it

. h . L |
Schéiu de calcul

fz f/‘ fr_\

A N

|
% A

-~
AN

'

- r,
Ly j"’ . (A NCEE

¢ UL ST SR - . "SI ... B!
] I

Lo P,]3 = 2040e2 = 5692 kg ( errcur P, = P13: 2245,2 = L490)
P2: P5= Pq:...P12 = 5000,2 = 6000 kg
N 14500 kg

Pour faire 1l'étude RDM, on utilise la méthode forfaitaire
{CH 66 15,301

Domaine de wvalidité

o - .o~
===

> * 1’- i
~ poutre a fie pleine 1

= S :'\L'_/‘
“f_., é...- - R S "k
- pas de charge coulante T b d ¢

>el

dans une travée quelconque lcs points dtintersection du
diagramnne de nonent de la travée de conmparaison ( isostatigue)

% % : . Ml
et d'une paralléle a l'axe des obceisses d'ordonneesjg-

ne doivent pas se trouver & noins de —fﬁ— des appuis .

Toutes ces conditions sont vérifiénﬂ.

On prendera séparément les travies isostatiques qui nous donnent

des monents isostatiques 11 et on déterninera “%T d'on 1t
1‘-
.Travée de rive AB

7

on tire LF

!
& A A -, ™M, . 975¢C A?}"' !

H (R




£

.Travée centrale BC ( l%' L e if 3
|
N 2 Tooo o ke s e '
L0866 [P W8onkyn  NOTTTTTITTI T
p’( ) ~. ! \ ‘ | | I : : ! l f i l |
o ﬁ. 1 o} E
b ! i ; Loi o
~ i {1 ’ . >
EREERRE
\ £
\\_i)‘/
Mo <2000t m

Détermination des moments sur appuis

D'aprés la méithode du Cil66 ; 15,46 annexe

On considére la travée de poutre entre 2 appuis comme poutre
parfoitement encastrée « On calcul les moments aux nouds et on

fait la répartition de ces moments en considéront la raideur d'un nomd
a l'égard de la borre égale a 1. rigidité de la barre située nu-dela de
l'appui et le moment au nocud est le mBme dans les 2 tarsvées (monent
sur appuis )dans le cas ol toutes les travées ont la m8ne inertie .

; S ene , :
Pour les charges situées sur la n™=" travée on o gauche de celle-ci 3

M = ..._..}.EL._..._ M . 0,55.ln+1 Mo (l=1)
n-1 = 1+ 1 +1 (n=1) Ty L -t
= n n n+1 " n
1
g 06 L temed g M = - $L62 e Dok
n=2 © 1,2 1 4 el e 'S Tne2’ Tne3
n-1 N2

On colculera séparénment les moments sur appui pour chaque travée et
on superposc o ( voir diogromme )

Détermination de M.

i,J

Tr vee AB

"’P o . S - : = =
it _* ) A i, < b (.t 1, by i i D !J.' . %
\J e E
) o b L -
% b A = _p ( 1 _()
l‘i Yy ’.'f' c - - ‘7 a5 3’{:\ ok |



i - b . T
e o foa - i
—————————
' ! *
e oo IR o ! T
; 4 : -
, . y o
: |
: !
| -
i ; i AR
auﬁ e de SO =

b ..=-.9|'_1_.L(1_—§-)=-11250Kgm

W,

]

M M = = 18750 K
Mg = Mpg, 1yt Mpeyz, = ~ 18790 ken

v .E" k\ \"\ﬁ:— [

1

; ' " :
P . N

1 i i | i
: \i, ! ' | | ; | ;
M. - . - . A A7 W N . N Y
v )
_;‘/' ¥ -{. ER _::- {

- s - = et - - K
My, =My = M5, o My = = 18750 ReU

M =My 5= =-3750 Kem

R 344

091 =M1;O =

N

"' = G——



£Y

R

L3360

)

4020

ge

5 char




z5

Travée 4 chargée (Vv <hia v aaipmd)
3 _

A I y ) - a3 —2
e -3 o .7
l‘h,: e — { % . v_-_-
2 U, LMy #ul -3 . ‘13'& £ = B EGH kfj;w
M =$—21533-51 ~>s I, = + 1020 kgn
27 1,2 13 +1p 2
g = 0 61 M - 60
Ifi,r. 1——1‘—&,212 * s N i, 2 kgnm
’ . M = Q
Travée 3 chargée o = My
13 I 2 T i, = = 15000 kgn
M= (M 5+ P o) 2 8
3+ Ly y+ 13
. =0,61> U ; o
L 1, = 500 kgm
IH ffzii_:211 1y + 55 g

Par symétrie :

Iy ( de la travée 7 chargée )

Mg ( © "

( voir diagraume )

En superposant, on obtient les monents sux .

o= 0]
M= - 10420 kgn
i% = = 10410 xgn

n

1

1

apppis finaux

n

M, (de la travée 2 chargée)

)
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Dinmensionnement de la poutre

My = 19800 kgn

Map = - 28180 kgn  ( moment sur appui )
N = 14400 kg

Prenons un IPE450 wx = 1500 cm . --‘"Ii- = 18,8 kg/nn°

Vérification de la stabilité

Il faut vérifier

{ Voo A f::' < N !
§ - 3 4 -~ T
| "\\t_;\' {' -+ \ ’
- k;c; *
N 1
N = -
1§ adus
Pf 2 P\ %Y ““"':' {
/\\:__.}.{‘_f_. : ‘_'rp: o5 [ 4l aul e o "f— k‘;)

4 S Ay " ‘f \;

i s | =2 prtee =y ad

s -..,."

? N e A T |
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[
A\ le L . g 7
D _V1 + T:‘m-h D =1,75 CM, 3’641

Calcul du coefficient C

Mw Me
On déterminec C an fonction de lw et le ) iﬁ
liw = = 10410 kgn M
Vs = 0,368 —=C = 1,47

BM::-E&SOng}

On prend B = 1 , on suppose l'effort sur 1l'axe neutre

f"‘
dtouMd = 4,15 kg/mm2

G < 0% on calculera alors kd dlaprés CH.3,64 d ZE
Ka
Kd = e 4
- C kad
o)

. Ko
1~ ’ & o =

Kdo dlaprés 3,061 : hdo = gt (
o e

Ko=1)

a déterniné avec ‘< = 1 Y3 - 2,82 KG/mm2

y 1 W I Jq
Ao = VT == N - iy _
ho = S d b "‘"},AO = :)1 —y Ko =1 1035
1 = 1f = 035 l0 = 5000 nn i

dtol Kdo = 0,985 d'on Kd qu'ou calculera avec C = 1,47
Kd = 0,776.-71 on prendra alors Kd = 1

Vérification stabilité et déversenent

kG + kd o kf Ty = 20,4 kg/mn” < Tk vérifiée‘

Vérification de la fléche

En appolant‘;;wvet'ﬁltles contraointes de flexiom au droit des appuis
et : contrainte de flexion et fléche de la poutre sur appui

libre supportant les méue charges on a

£ _fe 1,2 Stw shfe 1 )
1 ~ 1 = ‘100000 L 2 * h i
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Moment sur appui

Aol 2150 Ry, |’Ga’ﬁ
] L |
- |
5 s 7 S A
o ‘I, _ _-f /"'; o ‘.74—.:_*1 > ’"1
pour la travge d€ 10 m
o = 10410 2
S | = e— ———— ’) ¥
fe ] 7500 = 0192 ke/mm
Mw 28180 o 2
c; B = = 2 /1
'fu T Wx T500~ = 1048 ke/mm
Calcul de la fléche pour travée indépendante
' f w2 01
L 1 _ ( 1 6 < O ‘[!' 1‘-1[’;1ed.l) J{‘ 1_
T s " TEn 100600 *© h
:Jovwv“".ljl .? {_j"‘),-!/ <l .:.“,‘_j?\'.; (Cl"‘l.(i—,ll‘jl \37)
3900 Ky An ¢ aire du diagranme des kg

M mnd : woment au milieu

Am = 17400

s 2

G{ = 20 kg/en

1 =10n = £y =40 m
h = 0,45 m ’

d'ou lo fléche f d'aprés la fornule ( a )

[ e 6 o |
| £=06 mm !

§

{ £ —

‘F_:, 1’4’;, virifiée

1 10000 -
T- 500 T 500 20 H t

Vérification de l'effort tranchamt ( d'aprés Cli.66. 75,33 )

Travée courante : l'effort tranchant T = valeur aobsolue de l'effort

tranchont de la travée de comparaison augnente de

2. 1MF - ML e = noiient forfanitaire
% My = nonent fléchissant de la travée dé coil-

-paraison



go

Pour la travée de 10 n inteérmédicire

(_,rc e_g,{.r. L= (_Lgi-r.' {oce
e N % 5 Tl = 15000 kg

s+ !
> dow > (r = 1615_8_ kg

T A

Travéeéde rive ¢ ( 5 n )

c8té appui extréne @

;L\i\a :\ T3 i} T = valeur absolue de l'effort tranchant de
: i |
' iai \) MF ; la travée dec comparaison diminuée de
! ‘f‘”;l oI _C:LJI c = 2,5
K \iﬁx“' ' dtod®T. = 5840 kg
: 1 . T = 5580 kg

c8té appui :

T = valeur absolue de l'effort tranchant dans 1o travée de comparaison

) 1,1 1f _ 1,1 Hf
augnente de e T = Tl + —’-—-——-l

frf”l =J000FE |, T = 16108 ke |
| i

Pour vérifier l'effort tranchant il faut compter les efforts dus aux
3 plogcher qui sont en dessous du niveau L.

On prendra l'effort tranchant total le plus

| |
i
v }’ W sr défavorable .
i = ]
! i | pour un seul plancher T = 16108 kg
J’ \lv \L ¥ . I
i . ¢ pour les 4 planchers T, = 106100 . L = 64455 kg
i ! ,
+ + * ¥ T T o J I= Ix = 35740.10£+ mm2
l cucd ! 4; e = Ba = 14,6 mnn
e [ P
077 771 {l: 4n o ;;2‘: 5. ke
_!._,.T.—— U )
_— J’;{+ 2
L )

{ LL\‘“ \ R s 04 f';?/m-ﬁi' . e - 1S & I-:7 ot

L

=\ f.c AL <
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Foutres principnles de rive

e o

Hemegns :/ Pour le calcul de la poutre principale de rive on a pris
comme efforts verticaux les effort qui sollicitent la poutre intermediaire

= 6000 K& au lieu de P = 3000 Kg .
11 est a remarquer que 1 influence de ces effort est minime sur la determinatiom
de cette poutre par rapport aux effort horizntaux du vent,

Identique que les Dp.P. intermediaires sauf que les p.p- de rive sont

sollicitees en plus par le vent : Forces horizentales dans le plan

perpendiculaire au plan de la poutre.

Elle reprend aussi le mur . @ = 160 Kg/m

Shema de calcul = o ; s >
- J v !; I'-‘*, \:;’_ ";.' | 5y ‘l| f',_ , Y, 2 L4 i 7
. b Y“ i : ""i' i 0 i _L 4“
_]l_;i‘l: Y ‘l‘.;‘—r % il \:- P "‘ ::_'J(“ ¥ TW‘#@ _2 .L.l_.«’-\‘_l:!
J
Y’ I{ I% i‘/‘-‘s .‘Vﬁ I i\'“ |7 iv"'
L L v N ‘L . _‘L ‘L \L ___\l_ _JI
A &
& < lire) P
J[ - S L e y
s e
Vi,
o R

On considere que les efforts de vent prssent par la ligne de G.D.G.

Vi =Vy3 = 80CKg

y2 = V3 =eee = Vi2 = 160Keg

P, = 5692Kg .

P2 =Pz = ... Pio = 6000Kg
= 9600Kg

Qi = 160Kg

Moment flechissant : VOIT diagrames
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Etude des moment pour les efforts verticaux

fvga

5)_.‘.,0‘:'. £ 3 (.i.:;" a’;-n:adc caco Y998 b Goce G &%ge l;- i f}‘ég"l.
211 ' | i I ol oy kv e SR
pARE AR AL AN! L R T :;T"r‘m—é
‘ .

|' ,

'!
i '.";lr;; 127 40 =T, !
o e e e e e - P
| i
|
Q=Q 4D Q = 160 + 261 = 521 Kg/m
p. poids propres . . .
jamamanmat SEREES Ml,l = 6512 Kem Me
: . = -2 = 0,5.5 Mo = 3256 Kgm
p—_ 0. .y . 1“11 L
L r
e ) M2 - 1628,12 Ken Mgy
- o", v “ 5 T IU‘II L] 0169 T} Mf2= 1 123 Kgn’].
R 12 ik

d'apres cm 66.15,321 ANNEXE

le nonent le plus defavorable etant dans la travée de 10m

Mf = M, + Mg
P q

moment flechissant du aux charges Pn

i H
fp
Np @ moment flechissant du & la charge Q
q
N, = 325 Ken
prn = 19800 Kem ( Determinée pour la poutre intermediaire )

Mg = 23.056 Kem

netermination de K747/: N = 9600 K&

= N =0,208 K&

L
Ax = > \—'}- P'DJJ} ML = <3 > Peoia. WOR
/\J—_’_ ‘\‘ﬂ’ :-:. ‘;_" é

- ¢
K,z T =a, 2lc Ry form
e e —————

.

e
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Moment du au vent /

Moment / x My - 23.056 Kan

On prend un H.S.H. 600/272 ¢ Uy =10868 Cm3

) SRR | ‘ﬁr 25721 Cm5
”""‘“T y
| I, = 1111631 cﬂ
!_L_ I, = 32.605.Cm
e e I, = 2652 CM
I, =153 cm
P = 272 Kg;_/m
L =474 C0
= 31 mm
= (GO0 e
b = 600 mm
M
Gf.= ,___f_. = 2,12 Kg/mm2
W, '
¢ .y = 19,59 Ka/m®
i3 wy

Determination de tif , iy

Kf cst fonction de § ok M et du mode de chargement

T = 0s208 Kf:;/m2

£, =10 = 5m %=1
d f;" A - l- =
/1/ L\( %)_ ) fx > —_— }s;:_ IfX - 25
X
- 2 _
t) = 0,208 Kf}/mﬁi l' )})4‘}0 -— fo =1
e dudedl P ”
Ky o fy = 2,12 Kg/ mm2
petermination de Kf 3
;o
"jr\i = 19,59 Kt’.‘/ mm2 luf = ,}O = 2,5m! el ann, T e
N B0 29,3
g I - 3 . i .U;;),"JO S k% = A
y 152 y _
J = 0,208 Kg/mm J
d'ou l‘(\—_)‘ \)\q - /1& Y }u, /”m‘

e+ .+ e e e e T ST

IvIy = 72,900 Kem | e%_)y/:f* 125200 =3057 Cm3

F\“ﬂ't. «”l._n)

2y ‘ Px -..),( + \Q‘ L(\ "FK%-AG\}-‘ 2\ Kg Gw "/",-n&l(ﬁ

(——
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grification des deversement

i

g Koy )
Verifier : U > He ou Ry 4 Kt

< e

calcul de T+

= 40.000 Iy 1_12_ (D-1) B.Ce

le

4 T ] = .i‘l B .
4 > 1906 bh .
calcul de coefficient C: |

g fonciion de Mw et M2 (Voir poutre P. intermidiaire meme cas)

M == 10410 Kgm . c=1,47 (Ciy 3 - 64252)
up = - 26,780 Kgn ~
"on prend B=1
prou S = 22 Kg/mm2

on calcul alors K

d
K ;
K o—do +C =1 (C.M. 66 - 3562 )
c 5 Kap
Kdg oo
Ty e (w.-1y (.Ml 665361 )
s "
Lvee € =1 d = 15 K&/mm2
‘ A o ’J’d \
1 ‘ Iv i
= \/ L x‘\‘l.- —_ Ao= 5¢65
° h_ Y Ve -
0 BC Iy 4 e
1= 1f = 5000 mm
d'ouXKgo = 1,001 Kd = 0,779 1 on prendra alors Kd =2
dtou Kdv. kgt Key Oy < Jc " yerifier
. i = 2
Remarque: On & SUr appud Mo, . og4g0 Kum T oy = 3,92 Kg/nm

= n trouve
en verifiant avec G—fx = 3,92 Kg/ m? =

K

! e F it
K, —~ e, o B 75 ‘il_ 4_,\,‘-_\’ i iy - T
+ Kk G o Ay Gy =23

!

-—

t 1'/ G{_ r"_A_.(\_ .
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Vérification de 1o fléche

Il y 2 2 fléches a vérifier : liune pur rapport & XX' : fx et l'autre
par rapport a YY' s fy
Fléche fx

vérifions la fléche pour une travée défavorable ( de 10 m ) isostna

LAy

R = Ban
| | , i = 30000 kg
R s I R ‘l’ T M 1
prgtiiyre ‘o I -._1‘ nl .l ""
10 vy 1 _ 1 l.Ied. = f . 1
L, Mmoo, = (1,6 -0,k )« 700800
Am = 174000 zire du diagromneg ¢ Hf
NI T - Besss 2
U | RRRRREE £ = Togeg~ = 2176 ke/mn
‘\L\,\ll i B . Dx.‘?\"!f‘:-'fh 1l = 10n
b = 0,6 - 1
E}o& £, = b5 mm L T EE
f =20 mn

Fléche fy
Vu gue toutnles 2,5 m on a une pouterelle quil vient se plagque sue
la poutre Bt limite aussi 1la fléche .
On considére que la fléche selon Y comme négligeable par rapport a
la fléche linite £ = 60 -

Vérification de 1l'effort tranchant

Effort tranchant Tx

T = 163108 kg déterniné pour la poutrc intermédiaire
Tx: effort tranchant pour un plancher seul; or lo poutre du niveau

4 reprend l'effort tranghant des 3 autres niveaux @

_ 64455 1o
% = f? kg
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£ o

)

1
fmy
S

T4 S S
« w L Ii’
T =1, =326051 . 10% nm I
e amenetid)
e, =19 mn
¢ 5x

= 7219400 mn? ° moment statique de la partie B s Vot P o

‘ 2

dtou - & =17,25 Kg/mn R
i Ll > 4T
T = 15,6 K&g/m !

Verifier
Effor't trenchant .

Y
o tums iy -

s . oo e e
RN A A O R A

T‘y = Y\no ’r'-‘-\\l

i Moment statique de la section
7 _?,'.7 A hachursf
1 ou
\_! I"i on suposera que la poutre reprend
) "\“{;"’77’% 1'effort T - |
iy

" e
v L
~

B F £ ¥
: 2
¢ . N

- B I
L (== —
; L

VRTINS

o :\\J\.‘,‘pu lc SR

. 2

i)
= 2,66 Kg/m®

r = U verifier
A = 5130 mm?

—_

(<)
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Etude du plancher 1 /

Le plancher 1 cura les meme charges et surcharges que le plancher couran'

plus 1 effet’'du a la sussion du vent avec un ( C C ) = 1,1
R Qn = 67 Kg/m2 =1,1X67=735kg,/m
i - = 2
R Qex = 116 Kg/mz = T,1 X 116 = 12745 Kf;/h;
T ‘
Lo
L combinaison defavorable
¥ y
14 ? Chaoes permanentes C1 = 1776 K& m2
surcharge v g = 300 KE/m 5
vent y Xt o2 12755 Kgém

T P worms 73,5 Keg/M

1
C+?1‘(S+v) 1776+ (300+735) 526 Kg/m?

Il

C + _2__ 5 17746 +_5_ . 300 = 477,6 Ke/n°

3 -k-é-— v = 1?796 -!—-—-3-—- . ?3,5 = 287!6 K{;?/mz
2 . 2
—ﬁ_p,— Gl s =R 177,6 4 2 . 300 = 686,588 /m°
2 3. 2

A _ _ 2

Lord V= 4 i - T 355 Ke/m

5 2
, 17 ( 300 + 73,5 ) = 76555 Ke/n°

0 4 7 (S+V)=—‘*-'177'6*‘,!2 ’ 5 585
3 12 5 '

C+ S+ V' = 177+6 + 300 + 1275 = 19541 Kﬁ/m

La plus defavorable est

i o411 (547 ) = 7655 Ke/nl
5 12
on prendra les elements du plancher courant et on verifie si ces dermiers

passent pour le niveau {1 toute fois en ce qui concerne le raidissement du
plancher on garde les memes elements plancher courant car les sollicitation

du vent au niveau 1 sont lar ement inferieure a celles du plancher courant
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Vérification de 1la pouterelle intermédiaire centrale

e L3« FEY, T2 BNV W3y [ m r:ﬁ<?

S—— - —-—*——- -

0 O R O N L 8 W A ;ff'{?'f - y;' -+

i e i—kv

KUK X'xl |
N
M =5975 kgn ~1

Z
IPE 220 wx = 252 cir'ne passe pas .

z &= " 2
IPE 240 wx = 324 co—3 " 20 ke/m { Se

La pouterelle &étant soudée & la t8le du plancher donc pas de risque d
de déversenent .

Vérificaotion de la fléche:

a, majoré = 551 kg/m2 par métre linéaire q = 1375 kg/n

; T
- i S _ 0 - !
b g /o . -
f = s _I._.-— ‘: 4 - ‘2 ) i f-) ST CAR {i 'i___’ ;_.._ ._\L"“‘? iy,
3 Z:’\“ E X " N T ’ V] ples
_F:. = ‘,‘ L ! ':;- 4 ; ¥ S \} e el e e e
e S0 41~gv'i
L~ o ] g ") i\_, vt.‘

Vérification de 1l'effort traonchant :

T—: l'__ z l; ':-;'r ?‘ ke 7 '
2 A1loc v\
X" - /} - AT th ‘ e —
6 & 5 j I{,_‘___“_____,__-——-—T‘_—'_A::—-—.--‘_—_
r'aW : ; \., |7
i \7 N = t_ /mf (_ ’ (f' ’f.rv i
i“_’:' - T [.‘ S |
Vérification de la pouterelle de rive ¢ )
_LTE N
L 3ff><
L ’7‘— “[—.—.“
L \2[ | -
R s e
VRN
o
o
rd
g
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Les pouterelles de rive sont chargées verticalement et horizontalement
Efforts verticaux q = 252—3-342~ = 856,25 kg/m + PP de 1o pouterelle
=
HEA 220 p = 42,3 kg wx = 515 cu” ; wy = 178 o

Ix

]
1l

L. !
5410 e’ 3 Iy = 1955 o'

ix = 9,17 cn 5459 cnm

iy

-

d'ot q = 856,25 + 42,3 = (98,56 kgfm ( et par des efforts normaux)N

Schéma de calcul

i s i X
. 3 1 » ! . N
XN L IO | IR ! L1y !L g B Ak SN AN
e B . S ®

v ;},

¥
Pour N on prend lieffort gu plancher courant ( défavorable )

|

i

f

|
~

I1 faut vérifier (R§;R i 0 S &xrw gi :y:e \
L . ¥ .— N ———....-—.4 - e

On ne prend oas conpte du déversenent car la t8le du platelage

soudée & la pouterelle .

.
[
3 3 i ¢ O = V|
\<}& ¢ analogue a celui du plancher courant: \5‘7‘1 z i iy \j/”“
X S -
{.
T - L e 5 . v
\‘ L - L8 T = {‘Q: ’ N 'l 4 i
: n
% ¢ T / /9
. VI RN ‘
Sy, g = SRR N i [/ v
br W L ,
B \ . P —
! Loovme Wi b el el d 18 X RURRY Loprean
i(\} . - ‘1i U .. S S ‘_‘7__]”___"___ o
= 4 v = 5 [/ S rq / Ve }
= ‘ £y E : - g
= ‘LK, ff"‘!: J e s—e— B

¢ dans le sens y le vent au niveau supérieur est plus prépondé-

~rant que pour le niveau 1 ; on prend le memeﬁ;\~0 que pour le
|-( )

ploncher courant correspondant a la mme pouterelle .



M

2
— LIoTE
Kfy .G%Y = 11,85 kg/mm- d'on

i

vy

Vérification de la fléche

q non pondéré = 551 kg/mma-::;> 707 kg/m en tenant compte dupoids

propre : 42,3 kg/m <
q = 749,3 kg/n

9
SN SR REREY ™
9 R QA J_

19/ £ * s g s U f -5.85m.

'L e

2ol e & vu que! on a pris les méme efforts que pour le plancher
—_—

courant =3 mnéme fléche fy = 10,01 mn

F'léche résultante

1 5000

£ o=V f2+ 2= 11,8 m { £ = 35— = 55
vérifiée

Vérification de 1l'effort tranchant

—al_
bid 2
T
B i P
Y.x Ao =2¢x = 1,71 kg/mm2

T

1

= 2250,5 kg

Aa = 1912 mma

Effort tranchant T

Vérifiée pour plancher couront .

!I _ - 2( s . P
K1y¢~+ foG}x + K 6= 19,08 kg/mm(;a[ vérifiée

16,65 nnm
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Détermination de la pouterelle intermédicire appartenant & la poutre de

contreventement du plancher : on avait déterminé pour le plancher courant
D0
< N \.l N \ ] k]
, 1
A
X | \
"/ 9 AN ’\‘_/ AN s /
ot XOOBODODIX
7\\\‘.. (S T R | L__L | \, &/ LL

N = 9600 kg le méme que pour le plancher courant

q = 1912,5 kg/m le méme que pour la pouterelle intermédiaire centrale
2

< il 1912 s 25 e

l‘l - q_8 - 9 !5 8 = )925 kgl'.".

ARIRIENNEEINRRERIRINTTN
-5 il A f—

RUITHRLIE

Pouterelle soudée & 1a t8le de platelage ; pas de risque de déversenent
\\’ 0 K'—\ 1. \A\'Q éﬂ:t'

N
IPE 240 .\ wx = 324 .

7 2

2

On vérifiera 1

Détermination de‘z‘ﬁ

2
N i .
G- & % - ?600 - 2L kg/cma soit 2,46 kg/mn
£ é(},']
A = )9,1 crl

k est le mfme gue celui déternipé dans le calcul de la pouterelle
correspondante pour le plancher courant k = 1,154
_;7ki§ = 1,154 » 2,46 = 2,88kg/mm2

” y Vg <
Déternination de Ma 7

g | " A . \ .

<3 2, 4t = M oA 35 L e QL:.‘; VUi yhe (pE € \Ga

. « - ol i - Ty \ {

Nz T2 =540 e Lme A ealted dy pianch g
P Y . . y N e '\_.l T Wy Uy Exil T 4 i
\&q} SIS AL L . ‘

e v -
=) kot L= Aoy o W iél* TR\ R AL AN G T AR L
= - Y
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be
. ¥ £ i /
r — i - P L
J ,/.r_ w =
________ e+ = i s

Vérification dd la fléche : 1o m@me que pour la pouterelle intermédiaire

centrale du plancher 1 . Elle est vérifiée

Vérifiécation de 1l'effort tranchant : le méme que pour la pouterelle

centrale ( intermédiaire ) vérifié pour cette derniére qui est un

IPE 220 ; vérifié pour un IPE 240 ,

Détermination des poutres principales

2_genres 3 poutre;principale  intermédiaire;

poutreiprincipale de rive

-~ Poutre principale:intermédicire :

Poutre continue L = 30 m ; 5 appuis sollicitée par les efforts
ponctuels verticaux ( transmis par les pouterclles) et por des

efforts de compression dus au vent ( poutre au vent b (8

boor o mon B R A5 te T T P
' - ‘ | *; V! | ': | - :
l'ﬁ,,,_,u_i - .éz__,h,\l._.___‘:?: —_— Y E & v 04
s i H# . ’ ‘Q,.'.." o i T LB 7 P
P1 | P1§ : transmis par les de rive
B5 5By = By meeebyp tuenamis paf T08 powterel sh I ommimes
i 1 H ! ' i 1
i i ! : t |
o M A P I I
,; ’ PR __~_‘_'_r 1 o i - 4 e !. ‘ 1*;'___
i 9 : | i i | v |
UUL N U N A R T N U OON I .
P ! F ' b 3
S T T S R T
A N N U R R A
N otk s _} e o e i e
P2 = P3 = eves n = !'1'775 k-g « & = 9550 k-g
P, = Pyy = 2250,5 kg » 2 = k510 kg

N = 14400 kg »
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aleul des moments en travée
¢ B

Methode forfaitaire CM 66. 15. 301. armexe le moment le plus defavorable

pour la travée de 10 m

M, = 47. 550 Kem oM
L ""_E = 0’66

= Mp = 31.380 Kom
s A L, " .
i “ ' .J'n R P, |
l,. . VSN . !: M, = 31380 Kem
ST
~ 1 t | i i
LR I O R AP :
LU | L A
s 3.5 "J_,_,
petermination des moments sur appu%gj
yethode CM 66 o 15. 46. Annexe (eme que pour plancher courant )
F _ 1 o - _ ’ — ‘ )
Pnan® : f Mpeqi,nt 0,55 1 + 1 M¥n, 3=1)
! RA |
e L T . ;
) v n 4+ 1y
0,6 1 1;111 , ¢ | = . siblls M.
o Y Neq * =} . Mn-— = - ) (Vi et 2m = :*wﬂ—f—m- SEEn
=2 W 5 § m ﬂ it ‘
. N R I I +
152 lpn-t + n-2 ) 2 < .
petermination desvmoments ﬁi,j ./
Travée Q-1 Q= 9550 K&
. s R 5
s it - - - .L Tk )
.,/\;f,__._...jz _“..__F,,’l Mo, 1 9‘—"8 5955 Kem
e B B =M =M =1, = - Kom
| / fig, = Hy,0 = i5,q = Yy,37 9900
Travée , 1-2 / ' yemim
-313" ftFSQ Lifﬁk- ! 144 o . ~L ) h\\)\
i E P PO - vt I‘_
A —p
o ) - g : HTES W o
T V7%, &
i A a2),
- 11910 Kem e R -1
8 G = =
_q ¢ I T "
s {1 -7 a 17300 Kem
M =M + M = - 29810 Ké&n

192 Yie2 M 11922 N

iy, = = 29810 Kem



M1’2 = M2,1 . M2,3 - M392 = = 29810 K¢gnm

yomenty ser appu{/ on cezlcul separement les moments sur appul pour chaque

travée chargée et on superpose (voir diagramme)

pravée 4 char@ée_/

1l

L = - S .
Mz = lg (5q5’4+03 i Mg = Mg, = = 5955 Kim

¥ < U HETL T Yprd i0Em
+ 2 e
M _ . 0,6 2 Mz L M
1 192 141, I = =575 Kem
2 71
Travée 3 chargé?}
13 ( _ 0,55 1 -
M o= —2 M. . o+ i ) = M, = - 22990 Kem
2 1 1 L 2= 1 1 1 2 Gl
3 + 4 3 "j] 4 + 3 5
046 12 M2
MT = - 1‘»'[,i = 4+ 8100Kgn
142 12 + 11
pravée 2 chargée
/
12 !"_ 0’55 15 = i
M = —— ,‘l M + = « M M, = - 18540 Kg.m'
2 3 L, A 3 2 -

FpPar raison de symetrie

/

Le moment sur appui: 3% de la travée 2 chargée = moment sur appui 3 de

la travée 3 chargée
M2 ( travée 3 chargée ) = M, travée 2 chargée

( voir tiagramme)
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Mo ment S Ur e inipid| eld i | i P
| - I

|
1




13
La travée 1 chargée etant 1 inverse de la travée 4 chargée d'ou on a

le moment Sur appui quand 1 est chargée (voir diagramme)

gt les moments finaux sur appui seront la somme des moments sur appui

pour chaque cas de charge,

My =" 16960 Kem
M, = - 42720 Kem

2
Mz = = 16960 Kam
M4 =0 *

p'ou le diagramme final / (revonin P

o P
Y Y]
£\
{ '57_-1‘15 %4 -'j'lf" ",._ii y
£ !{M\ ’.f"- '-'-'Li'
i e ..-__:‘_\‘:‘_ 4_,’ ;. J-__l:\ ’
kY " S N TR O BT L 22
v Vit S EEERIE BT N \:'
i Niitid ",! \}IEI% I‘:V/ .|.‘/
R i 7.
..._\' l,l/l/‘ ‘\U : o
’ Cmiisok
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Verification de¢ la stabiliteJ

. , r,_. -

on prend 4 IPE 500
- ’ . +
- . " ‘s G 7 Ya
oo ! faut verifier : 'Kd Kf o i1 pt K‘i'l finy o
Kg = 1 _Vu que pour la poutre correspondante dans le plancher courant

on trouve Ky = 1 pour IPE 450 j

-

penc on verifie alors : Ko ﬁ‘f + ]:.i s e
K
N= 27
).' = 60,5 E R K1y = 1,195
TOT A 2 § : 5
4 = 11600 mm u = 1,24 Kg/mm
N = 14400 k& ”
R K1y© = 1,5 Kg/mn®
Kff .
L 1Y appui 2'Myp = 42720 Kem, B
1; Vi =221 kg/mm2
Wx = 1930 cm o .
S o
myo= 2l ) .
T = 1924 Kg/mm© {07 200 — Ke =1
fge Kp &g+ K g0 = 2346 Kg/mm® £ '+ Verifier

Verification dé lafleche .

R wr "-'I'-. scontrainte de flexions aux droits des appuis

scontrainte de flexion et fleche de la poutre de

comparaison on a:

100.000 2 h ’

Pour latravée de 10 m

";" fe - W = .1_6_%0.- = 8’9 Kg‘/mm2
5 w* 42.7260%° 2
T g = - = gLl = 22,1 Kg/mm

X 1930
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Calcul de fi y .
S ( 6 Mmed 1 £ 1
5 ™A Teb Vw4 sy B
. il A )i0.000° © Q66 amnexe 13,93
Am = 29700 Alre du diagramme Mf ’

£ = 2446 Kg/mn
f1 =47 mva
d'ou la fleche f

1=10m h=0,5m

£ - ; " 10.000
= mm Seca s
500 =20 m

f‘iT s Verifiér

verification de 1! effort tranchant
/ Methode (M 66. 15. 3%. Annexe

la verification & la stabilite est effectuée aux extremitée de chague

travée en admettant que 1 effort tranchant peut atteindre les valeurgg

suivantes:
Travée de 10m ¢+ Travée courante
T =1 +2pTMF-ML
4 1
7y = 23850 Kg
Mp = 31380 Kg
My, = 47.550 Kg  d'ou
T = 29.345 Kg
T _ - .
r o T = 646 Kg L 5 = 1546 Kg . Verifiew
a

L, = 4260 mme '
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Poutre prinpcipale de riv?g/

gollicite.par 3

- pes efforts de vent horizentaux infferieure: nettement aux efferts qui
agissent sur le plancher 4 on prendra ces derniers,

- pes efforts verticaux P, = 9550 Kg = 4525 Kg

2
~ Par les memes eff{orts normaux que ceux de la poutre des plancher 4

correspondante
ce gont les efforts horizentaux de vent gui impose la poutre,

12 poutre du plancher 4 de rive a ete dimensionnée avec/

p = 6000 K&
N = 9600 Kg
Vi = = 800 K¢g
1 V13
Vo, = Videso = 1600K&

2 5 2V13_
Meme etat de charge que pour poutre de rive du plancher 1 sauf que pour
poutre du plancher 1 est sollicite par Pn = 4525 Kg et pour plancher

courant on avait ¢ Py = 6000 K&.

ponc la poutre determinée pour plancher courant passe

ov sudv o L HSH 600/272
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LToiture /

La structure portante de la toiture sera analogue a celle des
plancher sauf que les poutre principale longitudinale ne seront wnas
continues poar mesure constructive néauwoins on realisera une bonne
liaison entre ces de micres et les suspentes afin d'assurer une
residite et la continuitd® ¢ donc lon itudinalenent on aura & poutres
de rive portée : Jm et € poutre inte mediaire portée : 1V0m qui
renplaceront la poutre de Y m

Liaison suspente poutre /




AL
- - 2
- On av.it comme charge pernanente C = 56 Kg/m

; i ; 2 2
Prenons comine surcharge : b = 200 Kg/m

Surcharges climatiques au niveau de la toiture /

’ e e e b s b O . S W A LI .. WL
: I N S Vol DV Vol il Ul
i i ! 1 A =~ "_‘;""'"_;’_*““"T'”w“"'
r s ‘ . ....Hr-.,..'\,.. W_H_-"#E«-— _r_..“,l.__‘.l. .-..‘E,._ .i,-. -
' oo | f | i L i
T T i T T T
! i H H I ] o i
' i i i ; ; f i | i
SO L A W . - : v .
Poutre I, IT 7 - = o e P
¥, .F, -2k0K P _F!), = W5 K
A 15 < I = =13 g
Vent normal. = Lytréme ! 2
_. o : 0 i ¢ [y
. 1‘2 =, F}..t F’]a: LI"OOKg \“ Fa = L F,-la - 650 Kg
Poutre It II|/
orm 19‘ Lxtreme )
[\fa = f5 = oa® f6 = ',+96Kg .i fé = esae f’6 = 850 Kg
Soulevement /
e . : 2
i £ By = normale = 65, 5 DAN /m
i op B
| ' Py = extréme = 111 Dall/;
: \
- — T
Neige/
nornale P = 55 DulN/ m
n0
~ ¥
extreme Po -60 DAN/ =

;;-_.
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- Un prendra le cas le plus defavorable entre N V & @ quand aux
effort. de copressions on prendra ceux determinés pour le plancher
courant qui sont defavorabless

1°) Etude des efforts verticoux F

- Neige
-~ Le poids propre
~ Le vent

" = 2
A =125 em part de surface revenant a la pouterelle intermediaire

a RN
il
Y E ;
Fass o i i ! 1»
P R
. [ . i i
A
; s
] l ] ! : /‘.
! ? - -~
. N T
P ]
. I
i | i
_ g |
A Lin ‘ i
. Ly
\\\ oy L -\1‘\'\‘ “"l
w is
SR N Y

Combinaison defavorable entre C,NV /
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T. Determination des pouterelles /

RSO AR AN KX
1] ES anate AEay Jf b . + ;s T
NEEEEREEEEEM
X X
VILVAIVIE R NR I
L XXX I X I

1°) Bauterelle intermediaire centrale : ne faisant pas partie de la

poutre au vent

/

Shéma de calcul

g = 1090 Kg/m

1

EEEEERE F]‘i

i
0 UL L

N M

|

prenons TPE 180 W, = 166 om0, =t
X (\ ;_‘\'
\{’ 2 t'l ,.‘ T
p = 23,15 Kg/mm™ < = o
on ne verifie pas le deversemmt car la plague de la toiture etant

soudée aux pouterelle empeche la pouterelle de deverser,

Verification de la fleche /

q non penderé = 730 Kg/m

5 q14
f — ]

384 T

1
- T -

= 21, 107 K/ f=21y B um g0 165 m
I = 1317.10° n*
X
l=5m

Prenons un IFE 200 <= f=14,8 mm <;_ T
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Vérification de l'effort trachant @

T = %i = 2715 kgfm
7 I

i = F -
AEE Efﬁ {;: 252 kg/mm2

IPE200 Ao = 880 mm~!

Détermination de la pouterelle de rive :

Elle est chargée par les efforts vericaux : g = 545 kgn

par les efforts de vent horizontaux tels

T

. S
= i = b,- i"
vhet normal ?1 r} 2*0 ke
2 = 480 kg
vent extréme
Fé = 830 kg

5 Fy . om prendra les efforts dlls aux vents extréme

~
ex / 2

et par les efforts normoux de lo poutre de contreventement .

On a F

N = 9600 kg ( défavorable )

Schémn de calcul :

q = 545 kgm

B = F3'= 415 kg F, = 830 ke

N = 9600 kg
I Spmarrrrrps e =
v 4, I i Ny

Vérification de la sbabilité :

I1 faut vérifier ki\\ Sl {ii'ﬁ A

2

Mx 9%— Mx = 1700 kgm

1l

My ﬁLl = 1038 kgn

i



iJJ..CAJ.ULLu M s Llldda 1w

/
1! UE. 160 ne pisse pas. 17 6
5 : 2
4 on’ = 5,8 Kg/mm
= 2 CI’ ’
= " 3 A ol 10,01 Kg/mm
Wy = 103 om N fy “

pétermination de K1§/

= 500 cm érticulation aux 2 bouts

i

0 lf

b4
]
1
o

|

Kiy depend de et ©

_/

= 9600 _

960 _ 5 12 Kg/mn?
4530 .

= 1,04

Y 2
K. = 1504 o« 2512 = 2,21 Kg/mm

v

g
o
(4-
o
g
P-
B
p
|
o
B
For
o
L
oy

= .\_n’.\\ /

= 948 Kg/mm?

A
|

AL = 67 | o

W= 2412 !
charge uniforme Kg =

1

petermination de Kfy o 0

g
(. = 10,01 Kg/mm
_ fy ? /

L = 0418
Mo g charge au milieu Kfy = ]

—— s 1938
A= 193

2
Kgy & gx = 1324 Ke/mm

D'ou

N
-}

™~
{

- - e M = %A L Ve
Kig“ + e & ™ i’?ﬁbi vasy
v "4 yerifier
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Vérification de la fléche 3

9non pondéré " %99,5 kg/m
I
_ D 1
ﬁﬂ“—-“:i'““T”T i fx - 3o %T; | R
‘!"’ i ! \ \ l\ 1 _:) }____ t - :} U\ W
o' * 1 =5m T e ;-

E = 21189 _lcg/m2 1
Ix ~ 2510 , 1078

1
fy = z¥§E1y

|
u_--—.._....*,.:\.l_.--” - P = 830 kf; \11‘\% - "\le‘-j.\\\\};ﬂ
O RO -, TR 1 = 5 m \ . .ty
2
E = 21109 kg/m
8 L

Iy = 925 o 10 m

Fléche résultante :

= NT2 12 6,12 5CT = 7he = 6
=\ L iy £=6,12 n{F = 300 ° 5,5 m

" .--_ . . . " i
v L E vérifiee |

Vérification des efforts tranchants

Tx = 9%:— = 1452 kg
\- -7 :T”

Aa = 732 mm2

On supposera que seule 1l'8me reprend léeffort tranchant

( @me rectangle seule )

—E{lf = 1,9 kg/m” £_'7

o~
11
NPN
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Déterminntion des pouterelles @ntermédiaires

Elles sont chargées por :
-~ des efforts verticaux . g = 1090 kg/m
~ des efforts normaux de compression . N = 9600 kg

Schéma de calcul

T LTI T T T T e @ = 1090 kg/m
§ <Ny ?' N = 9600 kg
e e et e e e e / 2

T 3%_ = 3400 kgm
Prenons un IFE 200 :
e« vérification de la stabilité : pas de déversement

pouterelle soudée au platelage .

I1 faut vérifier : k1 + kf £
s détermination de V\iﬁ
1, =1 500 cm ; ix = 8,26 cm j A = 2850 un”
’x T lf = 60,5
ix
Aoy 1( ;
= . s:\
& “%§%=3n:mﬂmaz'.v=2o;g = 1,09
-~ k1<;= 3,18 kg/mm2
o détermination de Vutﬁ{
§ o M. _ 3400 o5y
Tfx T Wx C A9k T (2 KB
A
Y = 20 charge unifotme = ke =-F11§h§é = 1,07
A= ]

kfﬁég.z 18,75 kg/mn"

. p 2
f 3 f i = Y
dfou ki + k', 21,93 kg/mm

o vérification de la fléche : vérifiée pour 1o pouterelle

intermédiaire centrale .
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D étermination des poutres principales

1°/ Poutre principale centrale : poutre continue dé 30 m sur appui

-

analogue au plancher sauf qu'ici 1'effort Pn =54%0 kg au lieu

de 6000 kg .

e ) Ty
1 1 i . a——
ALt B R T ‘ - a T AR
s e « L/ J Jy o U8 : sy 1 g
T st v

SR P N S S R ——

Y

On prendra un IPE 450 vu que le profilé pour un effort pn:6000kg

N =14400 kg

2°/ Poutre de rive principale : poutre continue de 30 m sur 5 appuis

g

travée . &
-~ sollicitée par des efforts verticaux apportés par des pouterelles
= 2
P 715 kg
- par des efforts de compression dfts du fait qu'elle appartient

& la poutre au vent longitudinale du plancher ( N = 9600 kg )

-~ reprend le veént en fagade .

F, =F13 = 415 kg

i = F =.--F2=830kg

1

donc cette poutre est sollicitée suivant 2 plans perpandiculaires

s
T 1

vy Yy T O T T e
2 S e s e e e ....._..,,.._._...la.. A RS ——— e . L.
\.:' i‘ﬂ_y ;.__ 1 v i-; :_.l e I._. ‘ \ <2 ‘.“ ‘\'jv' ‘.“-;
T Sl O PR A T A S T A P
.'.\. -

W X

e . Fiya :
On remarqueqfcs appuis intermédinires dans le plan horizontale

ont été supprimés . En réalité ce sont des appuis élastiques
mais en comparaison avec les appiiis en rive qui sont rigides
on les néglige d'cutant plus que le calcul avec cet appui est

extrémement complexe et donne & peu prés le méme résultat
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Mouvement au milieu de la trovée

M = 6225 + 2 ( 1035 + 2040 + 3150 + 4150 + 4900 )

My 27775 kgn

dans l'autre plan :

On prendraz le moment calculé pour le plancher courant

gui est & peu prés le méme tout en restant défavorable .

VT ke a -
I?x = 25000 kgm
Mfy est du méme ordre que fo , on prendra alors un
profilé tel que I = ; ( H8H-228 ) mSHGoR /4B
¥

Vérification de da stcbilité

» . . r g: ( _ K l:\ s
I1 faut vérifier : k™ + kd kfk'fx + kfy fy S

Détermination de . %

it

1

9600 kg .

A = 2290 cm
Entreco appuis on supposc que des appuis sont des encas=

trements pour le calcuk de 1f :llfx = 0,5 1

lO : plus gronde portée = lo =10 n

Pour lfy on prendra lf = 250 ; distance entre pouterelles

Ny =20 -3

o
1]
o

.

kg/mm2 i . D LW w 2

{ - 6.23 2
Détermination a4 = a2 kg/mn

-

BN 1w ; R4
I 3 B Y i oA ‘, \ o % f I ‘.;‘__.; }-,;_m
e o 2 a0 v L% t A
{7 ll g Y .‘!. £ i, EU R ¢ H = ti
- {2 N \\,\ - J M . 4

. 4 i _ - 7 "_ o v ":/
CL gz0a- kiaégm;' 3 \ﬁ
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Détermination debv—r \liﬁﬁ
X

("
JJ'&.

G- 0,33 kg/mmaj’\ Ao oG — IWWJ;- A
R ;. ": /\“
o= 23,k -
/
¢ - My 2
r"fy T Wy ‘/." = 16,5 kg/mm
s 1Y
B4
Wy = 1614 cm
& & - = 3% = 22 ;
kg vt Ko lpe * kfy - 0,33 + 5,2 + 16,5 = 22,03 kg{?m
e
Vérification du déversement. :
2 8 2
en kg/mm 4d = 40000 Iy ( D=1 ) B.C.E~
Ix 1
2
o Ly
Ix = 31640 cnm h = 400 mn
e b
Iy = 35072 cm ley = 500 nn
N e (2 .
D =1 + ( =) =y D=1,32
pour c =1 B =1
¥ _ 2 . - »
Cd = 32 kg/mn » Se pas de déversement
Vérification de 1la fléche 3
Vérifions pour la travée de 10 m isostatique
Lty L ETE T R
| - y { i
N T 'R ! .f_l._('|6 qume‘l'l Sr L.
Y : I ! 2 An 100000k
j ¥
; ; Am = 94500 : aire du diagramme M
:‘k:§|"'jg;.;?:u§| %
co g e 3 Mx & 2
L e S, -lx L& - 3,1 ke/mn
ko~ M sl o 1
A ;N\s:ﬁf’f’ ! R
i R 1=10m
i
: * h = hoo mm g = 8,5 mm
‘ Mmed = 13590 kgm
A i 1 ¢ Wi
v §
;} ; )
W S TEAL Veerin T g0 % .TL b Ca { iy L ""-3" \""\;"L"L
i 1 . N : o o Fih \“,:‘ g
\ }f" Eha, ML G M YNl AR ; ‘



M3

Fléche horizontale

la fléche horizontale est négligeable vu que tous les
2,5 m il existe une pouterelle qui empéchera la poutre de
fléchir

Effort tranchant Tx

On prendra l'effort tranchant c'uxn plancher courant seul?.
?

T = 16158 kg ( largement défavorable ) .

y s -
S PN 2 X -
& 2 &= 3,5% kg/mn & L &

217 H

Aa = 4050 mm ™!
Effort tranchant Ty :

Rfﬁ = RE = 1-4‘980 kg

T = LI-98O kg

) T 2 WEr
w 3R L
Lo=% Fm o= L= 1,66 kg/mn” LG

ullh



1y
BPUDE DU CONTREVENTLMENT TRANSVERSAL

Ce contreventement reprend les efforts du vent en fagade qui
sont _ransmis par les planchers .

Il sera calculé comme une poutre treillis liée

y a lz. traverse du cadre et soumis aux efforts
transmis par les poutres aux vent longitudinaux

\\\g::’ ' des planchers et de la tioture .

# >y ¢ Détermination des efforts ¥0, F1, T2, F37 et L
PEEE

; ;:\\ l Fy = 4980 kg : effort transmis par la poutre
_"‘!'

™~ _/};,‘ aux gent de 1a toiture,

t /:?\g\\ [.\ F, = 9600 kg.‘: effort transmis par le plancherk
QFE = 8940 kg : effort transmis par le plancher 3
FB = 8160 kg : effort transwis par lec plancher 2

F) o= 4080 kg : effort transmis par le plancheri
Lteffort Iy de lu toiture s'applique a4 environ 27,5 cm de la
traverse on supposera gque FO s'applique directement sur la tra-

-versa car lc moment dfl a ?O sur la traverse cest négligeable

par rapport au moment dft aux autres efforts.

1e moment M au niveau de la traverse est: M = 274120 kgnm

Ce moment sera équilibmé par un couple tel gue ¢

F.a=M F =23 F = 54750 kg

? a
T 1 .

N Ve 4o on ne prendra que les diagonales tendues j
P

\::>\; i on utilisera le crémona pour avoir les efforts
- ---.'{ ( : ’

\\\\, dans les dlagonules > . 3 e

- P \-“ r ” l’(_, : l " ) E -,"._ ’ { x
O 2 . , g 7 b A .

# N

/7_/ \: l \ I \\

R I ;_’\ RS h ~ \.\\
3/," ”“-u,- Yy !:_ R = P + F # P2+ T3+ Fq— 35760 kg
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1 WUDE DU CONTREVENTLEMENT LONGITUDINAL

|-

= [ '\VC.‘“ - \& P CTE B

j, ,.i' ARV bt B Fot _k\::. Wl e o i Vian e
l ? Y J T1 sera &tudié comme la poutre treillis liée
¥ " ¥
1, \
—mﬁ“ J—“Li——-"ﬂﬁ au cadre et a la traverse du portique .
. //’
. : } % FO . F1 ’ F2 ” FB y ¥, efforts du vent transmis
2l Sl
—3 PR M% 4 cette poutre de contreventement longitudinal
\“\' /Jl' ” 3 -
. //’Q- i 1°/ Détermination de FO__/
= P D ow
--_._} Q_-_——-.-\\ -_--—4;.-“.»_: 5
. vent extréme ; 5 vent normal d'on
= | Ty P 1 for TP E T TSI T b sgant
e b ¥ o~ 2 ' *n
1\\\‘\\ T les efforts du vent au niveau de la poutre
i:">Li:~~—w;i~J au vent du plancher en pignon
— — A]_ . i - .
£, = f? = 425 kg 5 £, f3 coefy ® 850 kg
Fgo = 2450 kg
2°/ Détermination de F, /
niveau 4 r, = 4800 kg ( voir étude du
W7 ””/'C/ ,/ﬂ'y;gia e boa e plancher 4 )
i il Sl
i_l _..i.-....All Tl __+_____{ L F,] = L8300 kg
S l
i~ * wlew b & ‘. 4 = bogw . ' .
{ : Détermination de T
B T O : & 2./
b R
b - i L j } niveau 3 « Pression du vent :
P L - ~
i H 1 ‘ 2 j
i T Tt} = 1! Z
RN P = 147,5 ke/n" } 5 Py

AV / ) V
LAl u/ 7 '/ 44/4 14 La surface offerte au vent 1541

1 F, = L 25 kg

|
FI77 7777 7
/ /7 /;/‘/ Lo/ Détermination de Fig/

142,5 kg;/m2

1l

38] (S

P P

niveau 2 « P -

ex’ ex

F_ = 4225 k
3 5 kg
5°/ Détermination de I)

142,5 kg/u°

niveau 1 P £7 Bn 3 Pox

gurface offerte au vent 1562 = 30 1

F), = 2137,5 kg
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Le

Le

Le

Le

La

D'ol chague trangon sera tel que

plancher
plancher
plancher

plancher

Za T
Wos M
{ :
Sy
C i
? |
o
D i \/
o
L
L \iy
1 tend
2 seul
3 seul
L seul

la suspente avec une force

L3
....IIIIOQO.I.I...I..I'....l

L]
....-I.......ﬂ.l..l....ﬂ..-l

T

T

¥

1

2

3

..-.-.....Q.....'..'..'.Dl..= FL+

toiture seule (cas défavorable ) jjsesseeest F5

i

c_——

{

!

L ememe

E i ?/ PR .
} %effoQES enyBKg/m % prafilé %
%AB } 93987 % 21 .8 EHEB 140 %
ch ; 61661 % 2345 EHEB 100 ;
icD % 45503 E 21,5 EHEB 100

i i
%DE ? 29345 % 13,8 EHEB 100

il

1]

29345 kg
16158 kg
16158 kg
16158 kg

16158 kg
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ETUDE DE LA SUPERSTRUCTURE
PORTIQUES ~CADRE

Etude du vent sur les portiques :

Les portiques étant indépendants de la caisse sont sollicités par
le vent séparément de la cailsse .

1°/ Vent soufflant parallslement aux traverses :

e i
} i !
] }
W : !
— i ' §
:
i
i .‘.
T 17/
e At a op

On:prendra comne ay, moyen & q = q15

2

a §q15 normale 22 daﬂ/ma

15 q15 extr@me 96 daN/m
- T

R | =gl
o L

'! g
G U I
= Y g

|
i~y

e

Yy

o
"’\.-
Y TTTE]
Ly et

M O oS

face sous le vent ce = = ( 1,3 = 0,8 ) = =045

P=co iy ol o K, NV 12,hk-2

c = ce ; . normale = 51,5 daN/m2
i Py 2
a4 = Y5 extréme = 90, 5 dal/m
e Tt - 2
S o= 8,79 . normale = 371, 1 dal/m
; B, |

56,5 dall/n°

T ”, |
Ks_ 1435 \Vextréme
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Efforts

On supposera que le montant aura les dimensions suilvantes :

tﬂ?“{"ﬁ T 2277 d'ol les efforts par métre linéaire sur lee
5 t i
N Q_.w-,;ﬂzzfza' pontants de portiques o
i Ak ‘fL
S A Ap = 1349 kg/m
! -
E | LT Yepx = 22,6 kg/m
$ ___i -‘,
|
4 a, = 8,6 kg/m
- 4
L ¥ Uy = 14,1 kg/m
. % | .
4 Vb __..,....\L B
2°/ Vent soufflant perpandiculairement aux traverses @
I1 sera repris par le cadre de conireventement .
R s
2 It IR
' 2 BR) \
/k, l 1 s | /
“ ol B =
Il 4 2 ohl 1 0S \
_“‘- ‘ : I, \'\ L i w j z
i 5 1 1]
i 2
K ‘4.'-' Peipis s s as S -.-‘,, i * —‘__/‘
’ »774 o Y \
. A =
X

Les treverees sont & une hauteur de 20 m a partir du sol .

60 daN/m2

Yoon ~
2
Yoex = 105 dalN/m
KS = ‘1'35
:- = 0,78

= K
Pn“G.q. 5* 1,1



T4

1l

51,5 dal/m> 99 daN/m"

J
1]

1ex
= 62 ﬁ&N/ma

g
|

35 daN/m2 2ex

Mo
(=}
]

par metre linéaire

9q = 51,5 dall/m Poay = 99,5 dalN/m
Ix
a, = 36 dal/m ; a, =62 dali/m -

Ces efforts sont repris par le cadre et plus particuliére-
-ment par les poutres longitudinales du cadre sous forme

d'cfforts de compression N tel que :

q1*l a - 1 L‘\
N = - 2 + 9 2 s
2 = ™ "Nz2780 &
1 =164,2 m : portée traverae °
N . W
| |
| |
i [ i
'.\} { l l !\\"
— i H Q;~~
' ! .

I1 faut oussi ajouter Ny = 18087,5 kg dft au con treven-
tement logitudinol de la caisse .
D'oft 1'effort total N est :

1827,5 + 2780 = 20807,5 kg
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Etude du cadre

Hypothéde de calculs :

Tenant compte de 1'épaisseur de portigue qui est négligeable
par rapport. & la longueur de la poutre AB, on peut admettre que
les points 1, 2, 3 comme appuis simples .

On étudiera alors AB et CD comme poutres simplement appugées

et on étudiera aussi AD comme simplement appuyée en A et D .

On vérifiera :

A=1 comme porte & faux ™ % L AJ&

t
-

Ces hypothéses sont. sécuritaires par rapportf au calcul exact

D

et i e ol e e Ry e i
e P | L 1 e |
[ A : i ! 3
| | [ t i
i ';‘.r H *
A€,z 4 ll
, .
| H »
1 ! I
! |
R ——— b o :
r-,ﬁ _ - i o N A |
.I_. £ T 'i:‘
¢ [ -
*’- - -+ - - i _.Vfr, e S B _*r__ s Y A

-~ Btude de AD : les efforts I sont transmis par les suspentes

F, = F, = 65913 kg

2 5
i, ';(. ; \3 f_u
i “ b l
[, s ' il ”
i ! i
Lk l 4" & . - ;
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Détermination de Fquet B, e F, = F4

Clest T'effort transmis par les planchersc aux suspentes 1 et k&

r: ,l_i

A S S S S S SR N G - 4 sm
VS S S | % b )f b !, i y |
P = 4525 kg ¢ Plancher 1 1 -

P = 2715 kg 1 pour la toiture

P

1]

3000 kg ¢ pour plancher courant

La travée concernée est la travée 1 - 2
ML ¢ moment pour travée de comparaison ( déterminée avant)
P% : moment forfaitaire

Effort +tranchant en 1 pour plancher 1 ¢

T ,
jégji_ - 4550 - 2280 = 1851 _ huen ke
5

Effort tranchanr en 1 pour la toiture :

M_ -
_ 1~ M , 1050
T = T) = —g—im 2758 - 1705 - <

Efort tranchant en 1 pour le planchexr courant :

M o~} _
F il = L~ M _ 4500 - 1500 = 1240
1 c 5

T:Tl -

= 4450 kg
d'ou 1l'effort global transmis & la traverse du cadre par

1
les planchers & travers la suspente 1 est T = 446l + 262§ +3.4450

= 20441 KG

Effet du vent : vu que les suspente 1 et 4 appartiennent au systc.

de contreventement longitudinala de la caisse on a des cfforts

de vent gqui seront repris par lem troverses .
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I_"\| . RN L . 'I- 7. : ! ‘o . it
B : F = 28050 kg du au vent
N '+5'\\u;“ %r d'ou les efforts F, et I'y
e : /}1" X p R S R ;
T ’ F, = F 4T = 48491 kg
s _;‘ ~
Vot F 2 .
; ' dton 4 !
_ ! f
B u \
e 'I_/ p S BT BT, X F1 = F'[I- = 48500 kg
5 = I = 1 7
iy !’}|l|l1 T F2 = ¥3 o33 ke
P 1 HEREPE o topee - =
SRR | R, = R, = 114500 kg
\.\d ARE ! 1 // " B
' o Zein0n Ky
4
i

on prendra comne caisson :
281%623,8 cm’+ Ol
|
46125,9 o i[
|

[
1

=,
]

Remargue s

Ces dimensions sont imposées par la fléche qui doit &tre
trés petite vu que le déplacement de la poutre AB entraine un dé-

- placement. d'appui des poutres hyperstatiques du plancher .

M o T B
Pp =¥ 5 v = B log/um

Vérification de la fléche

Etant donné que le déplacenent de cette poutre engendre un déplae

cement d'appui . b ‘iunft ek 9Lm_ r”\}nwa;ﬁc-vu ek Lo
!
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Etude de la poutre du cadre AD supposée simplement apopuycte :

Elle reprend les réactiohs de la poutre AD et les efforts nor-

maux dus au vent : N = 2780 kg _. 2300 kg

F\J "K Vi By 1
. e — [ % |
I T‘-.—k—————-l:—«.-‘--—-.—---.-- .____,.?\;...__ RTUS—— —:-a- - ‘,-“’ ; - ( g i i | “l ‘ 3 5
Il i3 ]
'! ‘-j {2 :f 4 : 4“1
Al L i \
1 @ - . o "
| | - | 1o N = Loel Y
.! v i b]

il faut vérifier aussi A, tel que : W‘-L ;

1 }
i o :
D :

Ttude de AD :

H ~ . 1 s
oy it Pty
Y

e & [ ;
@& ! | Ay
R | T o "‘“’_’-"'1""""
ER i ! ] i TR
! t L= I i i
i . H
i | ' i
|~
! 3 H | A\ - 3
S Y L : E.%‘?‘;_:“”
- s ! - 1
2 e LN
¢y T\ S
! i

= :
b i -
AT T : Tﬁli r .
piAl LN __ 1 A _l'h\ v

i ixil!{r

E T = &'
Ll e

| ol | )

| ! <1 punies
L T

!.\f'l—\ .4‘:. *"' }‘l l

By = b = = 143125 kg
- - 57250 kg

W

I

|
ml»u

1

_ P _2P _ 44
RB_P+T—T—1L15125KE§
Ltappui 2 étant le poteau de portigue internédiaire .
D'ou la réaction R2 est rcprise par le potean de ce portigz
comme l'indique le sc@éma :

SN .
| i

i
Tid 7 ""



\33

- .r\nf

]

coume .__,_ (1] &a \ew .,_ ,.b J E L
: mw_usli m._w-l M + - ﬁum..v a2 ’ Qw ,a 5 K48y xm m@ .&.33 % Ny J
d v cadre cn iu§ Formes cm N /x g 1&_5 o | _,
|
—_— ,
o |
,
L‘FF 264 poo of[tg136238 |u6125,3 | o M} b & A 4 5 63 58 | |
A D 2 _
A 1 |
|
bo i) |
|
: \ Q VUG
5T Se0| 343500 | wigiguie| 9, 82 | ndgliqed 3,23 62 4_ 2900 |
| | |
H_w |
i \ |
| |
,
§F500 | 28136838| o oLt | A4k 3 A A5 | AL
u 1 A
B~ |
A B |
!
| . B |
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Etude du portique intermédiaire :

Etat de charge du portique :

by
ol - ” i
d | i) |
} | | (5 |
1! ! ; i i Eﬁ
- : § ! "\li — [
| ! : | : | = ,\,‘ : 1
P } i fy] = ¥E |~
[y N N N i
4 i ‘. . b, Y F 0
: [ s P A fe ] i
S I | ! 1— 2 4
) i : bolad 1
t Ly %
ot Lo &%
: 95 S T
?.\-. -; ;?i! "!
f i 17
i )
J"' - Y p 2 A / /7777_

Détermination des efforts L 21 Fy oy F)

.
.

F, = F3 = 93987 kg ( effort transmis par la suspente coupante )
( voir étude des suspentc )

Détermination de Fiet T, ¢ ( dus aux suspentes de rive )

1°/ Part revenant & 1 plancher courant

La poutre du plancher courant qui trausict cette part d'effort

a lo suspente est chargée comme suit :i#*“Fm“xﬁ\

A gt g T Lk 8 et ® i T e £ . i % -
‘ ! i "y i oy ) i i
- o ¥ J u 4 .\1 " Ry 4 ,L <y \J{
ks - B
A = = i o
) } . ) =

La suspentc en question est l'appui 3 d'ou

2,1 My - M
L

T:Tl-i-

( Cll 66,1533 3

2,1 o 10300 = 15600
10

T3 = 7500 + = 8020 kg

T = 8020 kg
2°/ Part de la toiture
Tt} = 6000 kg ( voir toiture )

3°/ Part du plancher 1

T, 3 = 1600°%kg ( voir plancher 1 )
?



Dtoh F, = F, =T _ + 3T . + T, -

t5

* - —
i Foo=T) = 46820 g |

Pour les efforts gq et Gy on étudira le portique sous le vent

extréme vu,que V__ = e Y

Mo

n

donc on prendra :

qq = 22,6 kg/m
q, = 14,1 kg/m
Etude R.,D.M du portique sous les efforts Fn :
f / % i
e S . 1=16,2m
P
§ % L ,  h=205m
| i . |
H : H d F =F - Z .
VR A B e e
<, " 5N Y. | Fp = F5 = 48820 kg
i on peendra :
|
; ! E Ty = In
yes \ P ke o

T e

On 1'étudiera par la méthode de déplacement

G e Loty N
i i e S _‘;,;_.,_ Z3 = 0
! \ 2, ==2, =%
|

d'ol les équationg canoniques 3

rqqz + rﬂ&? + R1P =0

raqz + r..4 + R

22 2p 0



A36

Détermination des coefficients rij ¢

Equilibre des nocuds :

Equilibre noeud 1 diagramme -

> z
: ) HEL NPT
r11\lii......_’/ 1 . r,i,l —Ll'J.JI ( 1+h )
{;EEI = 0,442035 EI
~ h
Egilibre noeud 1 diagratme 2
r /"‘ NN
12/ =————"2E1 _2EI _
{. sewooe ! l -"‘-:\ I‘,.la - "T" = O,123456‘?EI
Yoy = Ty
T = r

uquillgre noeud 1 diagranme Mp

.......\
E | 263189,72 N
; = —J 1p
1
Qii%

Equilibre noeud 2 diagramnme Mp

&"—"—“—"‘ﬁdfap s

263169 ,72 !

{
{
rd

s

]

B - 263189,72

263189,72

d'on le systéme 3

0,420,554 EIZ + 0,1234567 EIZ - 263189,72 =

I
o

N
o

0,1234567 EIZ + 0,4420354% EIZ + 263189,72

EIZ = 82613%5,48 EIZ

n

826135,48
- 8261%5,48

iy
EIZ.,



e 3red, bs

T

nisy

o

L1802




ol

s B
2
ﬂ@a.-.ﬂ...‘...v

:
i
|

{

stdderant |

3

Az

En Sonsl

']HI‘

o
t

e




Etude B,D.M du portique

239

sous les charges g

:r;\\ xl {=

Tas R

#
i

&
)

= 22,6 kg/m

0
——
|

= 14,1 kg/m

o)
no
|

It E Im

20,5 m

=
1l

(]
1

16,2 m

on 1l'étudiera par la méthode des fares

At &
= oe s A e SR
2+ |
X,
i
:

Lt
&":‘ ,‘- X‘._ - i s
I 1 4 5 i M s
4 O B ARRAR I TR AN =] =
— K_L %ﬂ = i A i
=R = " yﬁ H .
!‘i Ny \j_ _ __! e ||.: /%‘ ijj
AT T = =1 Ao =4,
> i e P Lol =
3 ey % oy A "Il
d'on = 574% 4166
D= e 420,25
D= - 187643,18
>gzs 57,2
‘.'.Zf; ,._!= 12204,759
8,0 = 304430k
él£= Da0=0 W D2 Bpi=u

Ll 1]

Eysténe canonique

K

S Xj v ﬁ&\l« - T ) (
& ' P

oL q == :
. i)
, {x 5 'A .‘1_‘1 -0 \
= ‘:l -"- ;

{\_;"‘- ?, ! i \{.-.K‘ 2

£2G L% Xy~ 15 F6US,18 = ¢

_?Liifﬁb.ﬁﬁz =

e

Vik,monx,
— P 2= - .‘ ) ) .
LR Ay o D% g TR e, B59 S
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Calcul des réactions :

-,

f—— Fn =), 110
; ::] \'li‘ g Q = 22,6 kg/m
! L'! R, « 20,5 + 1077,9 + 291}"'$6 e 22’6 ._....L’_j._._o
o f“',rj" [ .:%l i:l - B
!
| j i R, = 426 4 kg
/F_ i-\L j; 3 4-9(3
f - {——-.l'-::::\“ A
{ i Rf; = = 36,88 kg
=
! P
K'n f’: NEFLT 443
. ey
ke -1-‘;_-;'._ rB R 1’+0 kg
D T
P I‘é = 140 kg
FE QT 1135¢
14,2 -
e, L



Veevd A Neod 2 Noevd 3 ey o)
| S 4,03 = D
|
‘ N = meavrany T fouersl mon ran’ Travergé
\a ™ ! M V] I
3 s N i N i N T Y r J
|
Wo [+bil |lefFg |- luo |436%8 |3488 | 1ue | 113313 | (Lo [-36%€ |-3489 | _lyo ||~ lho - %593
r— *—-———‘—— - Y
|
BI-95557 (L34 1y | 1633 5| 85557 | B4 I | (1390,314] - €5557 16352345 85553 P39 | \R9u 31y (35557 | Go5a8 8 | BTST L 1AL
|| 85557 [nay g1y |163503 us| RsS5F [ nq3ip W3y |- 89557 |£q;,;1m]85§£ﬁ -8 3, [-NE313 0 | 8555 7 | ¥31I 7 ) -BIER | 2y
| aaed |
R R e | i 3ol p Bl

F -
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Dimensionnement du montant

= 629511,32 cn’

4

3 I
S T S x
‘_- b i Iy = 47320,332 _cmt*
t 4 = 12985,8 om’
i P * 2
i | ’ A = 263 cm
i i ] ix = 48,935
P B iy = 13,45
| 2724 ] !

: lf = l0 = 20,5 m i
\ i
\ :
s g - ! ! -— lf
e 20 i A== 1,9
l _if | !
! /\y_iy = 152,41
] |
kG4
~ N 85697 - 2
Y= TR T 26300 = 2126 ke/m
K
iy /
A= 152,41
Ty 7< Ve M= 2,8 — K"‘l =1,2
Vo= 3,26
K1§: = 3,912 kg/mn°
K:Y\x ’
A= 2.8 :J"+025_-_ _
’ ?Kf 1z .Kf_‘l,06
s “::-"\ = ‘-L fe— 3 £ A b"'." }4—_ i
o | L Neibs 5“;%»\-\
¢ %4 3 T Fa s i,
r‘ A ‘\..!__.Ji-t___\f_‘\j y = If-"ﬁh. + ! 3‘) Q"q’ — \F, 26 kb _,”W\t"‘l"’é\.‘“" «
fasy .&F‘m;,.\_‘::;-a\ Y \'v_i‘\ ¥ gy \:r_m,-." j
Aidh;?-f- N O = T—-fc T: AR T, k‘}l
- H'“' X o A S L R VI Lt -‘s G
! ‘: gx - :r-fjl/ o
Sy C=lx ey 34
(@ = & v d = ’-lj: i
J YAV ‘C:_‘ ",uf kg[;,—;m Fo L o C-< E—-‘-_- ! ’Eal'j
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Dimensionnement de la traverse

M

164716,82 kg/m

N

n

11831,714 kg
T ==85,55? kg
On prend le méme caisson cue le montant ; ce qui,justifie 1l'hy-

pothése faite dans le calcul R.D.M : It = Im'

G =12,68 Kg/oC

I

£
N 118%1,71k 2
Gep—= 22363 = 0,45 kg/mn
Ay = 152,41 K = 3,8
G = 0’1}5 ; 2 N
!_________.}' 2 200 — fo =
AK = 11 39 f

— 2 s
Koy o 0p + K 0 = b xg/mn” < Le

Vérification de 1l'effort tranchant :

T:effort tranchant

; I:moment d'inertie

G= de la section totale par rapport al'axe

- C A
neutre .ﬁﬁ:moment statique de la section
frd i e v par rapport a l'axe neutre
e = 4 nn
I =1 = 629511,32 cmu
0 XX .
T. = 85557 kg

3,25 ¢ 48,5 4 (34 48,5, 2k ) = 5920 -

N
1l

2 e e i e )
19,8 kg/rﬂm '/‘" ( = e L“i‘iﬁ.\'—m'-
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jus

M( “”;‘ i" } - Vi ! g3 (, bt \-‘xl-').‘L % V‘TV‘"'““"’\"J\» A \ f At :’i,’}nn

M 1 64?1 6 1 82 kg/l\’{ c_ A e

N = 11831,714 kg

85557 kg

1

T

On prendra a.ors un autre caisson

890294 ,66 o'

n

L'inertie I devient I
x x

]

Sy = B35 cmd [ Ly hapu W

e \\ WAk )

{
\".

?c'?-'-:i{‘mm

R
E Y
oy
@
1}

=
}

85557 kg

= L5 5 G=W 4K fmme
LA
c< <
It _ N
w =887
—_ t ~ { N g ok A an Yg rY ‘-fv.!\'.;_“-‘b = A \ SRS PR
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LI HONTAGLE

On monters tout d'abord la superstructure .

1°/ Les portigues !

Les portiques seront exécutés au sol., On réalisera d'abord
les montants ensuite on viendra souder les coudes auguels

viendront Be souder les LraverseSs

P oo chighe s

\i.‘;‘ ;

—7-*\ r’»‘”—'—')-o‘(h f\.a\ﬁjm’fﬁ,f;" ﬂf

~

'3 f.\‘i. PRIV wiy P ~
L™ ~4
e 2
Y.
_b_ =~

!

L CH,: B SN S

Sur les montants des porticques on prévoira des supports pro¥

~visoires % m a partir du sol ensuite tous les 4 m (voir schéme

afin de pouvoir monter des pesserelles de montage entre les

nontants de chgque portique.

n treuil et un mét de montag

Les portiques seront soulevés par u
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2%/ fiprés les porticues on montera les cadres par trongons, a

1'aide de palans ou de grue de 10 tonnes,

- ‘Q 7 =
?\Su\?‘ﬁo\”i—-/
! pravi 5o Ve
ie e Nnawk*»§
; c&,u. (/:) 3\«’_‘-"—
]
//'J'/;//‘- e T R s e i S AT M

G;J,,{wﬂom&&%f 33 ?Gdrﬁﬁui

On doit prévoir aussi des supports de montage du cadre au niveau

des montants sur lesquelles viennent s'appuyer les trongons du

cadre pour le soudage ( schéma )

— T} 1
““T_ i
Smfr:f‘k‘ /
P.ch;)a*ﬂ
da WG‘J“’EA *
i e e R e A U T
; 1 - 1
1 r} Fr_—“J
T
;%.
e -2
SQ\YY\]' T-\n\\{ur:u_ ';\Q.n 5
p\lww b
A s Y“}\)—‘Q‘lﬂ
Qe ww \"‘
a S
] | i |




.
Lords le uontuge des trongons entre portigues, on montera 16y

-

toujours pr soud.gu 1o w.rtie efl porte & faux comme 1l'indique

le schéma ¢

L [ ; %)

e

51 = |

Montage des derniers tongons du cadre @
Prévoir des supports pour ces derniers trongons au niveau des

coudes .

e Tﬂ 1

Mogtage des suspentes accrochées a la superstructure :

Pour les monter on utilisera des passerelles de montage entre les

montants de portique appuiés sur les supports prévus e conséquense
et supportées au milieu par un palan monté sur la traverse du

porticue . Tﬁd&h%

PomoQA&nL-
R

CU'W““\“V ]

\*
N
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¥
~
Co=t

-
A
l
|

e ral
Ve Zf- VA
e <7 e
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- q | ¥
-.r) Yn
ey X . i %
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Montage de la structure de la toiture

a/On montera d'abord les poutres principales de la toiture a
1'aide de 3 palans ( pour chaque poutre ) placés sur les portiques
b/ montage des contrewventements horizontaux au niveau de la

toiture « On passera ensuite au montage des suspentes;

Le montage du plancher L4 est réalisé de la méme fagon que la
toiture sauf que cette fois-ci les palans sont sur la toiture
et ainsi on montera les autres planchers jusqu'au niveau I .
Aprés cela on montera les escaliers de secours .

Remarque: en ce gqui concerne les murs il faut qu'il y ait

des lisses touws les 2,5 m § ces lisses reprendront les plaques
de t8le qui forment les murs extéricurs afin de justifier
1l'hypothése de calcul prises pour la distibution des efforts

du vent,
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